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a fővárosban
isi©ntis£te?et és katonai dssz-szemie a eotsroceni síkon. 

Egy és negyedóráig tarlóit a csapoilesíek
Bucuresti. Saját tud. A cotrocenii síkon 

nagy fénnyel folyt le május 10-én a katonai 
diszünnep. Már kora reggel a meghívottak 
egész serege özönlött a Cotroceni felé vezető 
uvonalon. Kint a tágas sík baloldalán emelke­
dett a tribün, amelyen az előkelőségek foglal­
tak helyet. Előtte a díszes térítővel leboritott 
asztal állt, amelynél az ünnepélyes istentiszte­
letet végzik és szemben a tribünnel a hadsereg 
zárt sorainak óriás félköre. Az ünnepet reggel 
21 ágyulövés jelezte, amelynek elhangzásakor 
már kint álltak a síkon a parádén résztvevő 
ezredek.

A tribünön a miniszterelnök, a korona­
tanács tagjai, katonai és polgári előkelőségek, 
a diplomáciai testület tagjai, élükön Cassulo 
pápai nuncinssal és köztük dr Bárdossy ma­
gyar követtel, katonai attasék, udvari méltósá­
gok. stb. helyezkedtek el.

Tíz órakor a Királyhimnusz hangjai kö­
zött, gépkocsin megjelent II. Károly király és 

!Mihály nagyvajda. Az uralkodó a tribün előtt 
hallgatta végig az ünnepélyes istentiszteletet, 
amely rögtön érkezése után megkezdődött, 
majd a diszfelvonulás következett. A király 
fehér lován ülve, mellette az ugyancsak lovon 
iilő Mihály nagyvajdával, fogadta a csapat­
testek diszelvonulását. amely egy és egynegyed 
órát megszakítás nélkül tartott. Fél egy órakor 
a király Mihály nagyvajdával együtt ismét gép­
kocsiba ült és visszatért a palotába.

Az egész ünnepség a legpéldásabb rend-

ívonu aso

ben, programszerűen, a legcsekélyebb zavaró 
mozzanat nélkül zajlott le. Egyetlen kisebb 
baleset történt a cotroceni síkon, a meghívot­
tak szétoszlásakor. Hie Spiridon sziguranca

V;

Őfelsége II. Károly király

ügynök, fel akarván ülni a sofőr mellé, abba 
a gépkocsiba, amelyben Bimm sziguranca ve­
zérigazgató ült. megbotlott es elesett. Estében 
elsült a revolvere és megsebesítette őt. A ka­
tonai kórházba szállították, almi bekötözték. 
Este 9 órára fáklyásmenet volt műsorba véve, 
ez azonban a kedvezőtlen idő miatt elmaradt.

Oracles város és a vármegye 
hódolatnyilvánilása

Oradca. Saját tud. Kedden reggel 9 óra 
30 perekor a görögkeleti székesegyházban tar 
tolt ünnepélyes Te Deummal kezdődött meg a 
május 10-iki ünnepség. A Te Deumot Popoméi 
Nicolae görögkeleti püspök tartotta s azon 
Bariton Dragomircscu tábornok, helyőrség- 
parancsnok vezetésével részt vettek a i> vor 
ség tisztjei, Florescu Vasile ezredes-megye o 
nők, Constantin Constantinescu polgármester 
es a többi hatóságok fejeinek vezetése alatt a 
város és megye tisztviselői kara, va amint 
nagyszámú ünneplő közönség. Ugyani iien az 
időben a görög katolikus szekesegy nz ián, a 
római katolikus székesegyházban, a református 
püspöki templomban, a luteránus templomban, 
az orthodox és a neológ zsidó templomokban, 
szintén Te Deumot tartottak.

A Te Deum végeztével Hanton Drogom-
rescu tábornok, helyőrségparancsnok. a*1 ( 
Florescu ezredes prefektus, Constantin .on 
stantinescu polgármester a hatóságom \czcl 
nek és a magasra««» tisztek társasagában az 
Egyesülési téren felállított tribünön helyezked­

tek cl. ahol fogadták a helyőrség csapatainak 
diszf el vonulását.

A diszfclvonulást 3 katonai repülőgép 
megjelenése előzte meg, majd sorra következ­
tek a helyőrség diszegyen ruhába öltözött csa­
patai, a tartalékos tisztek és a tanuló ifjúság.

Déli 12 órakor kezdődött meg a prefektura 
dísztermében a fogadás. Itt gyülekeztek a 
helyi katonai és polgári hatóságok vezetői, va­
lamint az egyházak, kulturális és társadalmi 
intézmények vezetői. A szónokok méltatták a 
nap jelentőségét és beszédeikben legmélyebb 
hódolatukat fejezték ki a Trón iránt.

Elsőnek dr Popoviciu Nicolae görögkeleti
püspök tartott beszédet:

_ Minden jó román lélekben — mondotta —
boldogan él e nap emlékezete. Több mint 70 év 
telt el az első május 10 óta és ki gondolta volna 
akkor, hogy az ország egyik sarkától a másikig 
minden román egyesül. A román ortodox egy­
ház a jövőben is ép úgy, mint a múltban ünne­
pélyesen kinyilvánítja, hogy rendíthetetlenül 
megmarad a néppel és a Trónnal való együtt­
működés és buzdítás utján

Dr Frenfiu Valér görög katolikus püspöß 
szólalt fel ezután:

— Ma huszadszor ünnepli Nagyrománia, 
hogy 1806-ban 1. Károly király, mint Románia 
királya vonult be a fővárosba.

A görög katolikus püspök ezután a politikai 
pártok eddigi káros működését említi fel. A leg­
kritikusabb pillanatban azonban — mondotta — 
közbelépett II. Károly király. Az uj alkotmány­
nyal véget vetett az. országot szétromboló tevé­
kenységnek és elősegítette a lelkek egyesülését. 
Elérkezett a rég óhajtott béke ideje. Ez a béke 
azonban csak úgy lesz tartós ha igazi kereszté­
nyi szeretet hatja át. Az a szeretet, amelyra 
Krisztus tanított bennünket.

Fiedler István római katolikus megyés­
püspök a következő beszédet mondotta:

— A mai nap az öröm és hála napja. Az 
öröm napja, mert az a nap, amikor egyesültek 
egymással a századokon át elválasztott román 
testvérek. Testvérek egyesülése és találkozása* 
mindig a szeretet ünnepe és a szeretetből öröm 
fakad." Ilyen öröm és szeretet nap van ma is„ 
minden nemes és szép gondolattal telitett szív 
részére. Ezért jöttünk el mi is, hogy kifejezzük 
hódolatunkat második Károly király és a román 
nemzet iránt. Ma azonban a bála napja is van. 
Legyünk hálásak tiszta szívből Istennek azért a 
sok áldásért, amellyel elárasztotta a román 
népet. A jó Isten azt akarja, hogy ez a szép 
ország a szeretet, béke, igazság és emberi jóság 
országa legyen. E nagy és szép szándékban 
legyünk őfelsége második Károly király mellett 
és a kormány ni ’ iIán. Étien Őfelsége II. Károly, 
király, éljen a dinasztia, éljen Nagyrománia,

Sulyok István református püspök beszédei 
következett:

— A mai nap, május 10 az egész román nép 
nagy ünnepe. Egy népnek a lélek redőibe rej-i 
tett forró vágya virágzott ki ma a nagyszerű 
ünnepben. Nem gyulnak ki öröm tüzek a hegy­
csúcsokon, mint a középkorban, de kigyullad 
az öröm fii z az ünnepre virradt lelkekben. A 
román lélek ezt az ünnepet a belső emlékezés- 
és a külső fény minden diszével fogta körül. 
Ebben az évben az ünnep értéke megnövekedett 
a királyi aktussal, amely uj alkotmányt adott 
a nemzetnek, azt a vasépületet, amelyből bizto­
sítja a kitűzött célt az állam és a trón javára. A- 
nép és trón szilárd egyesülése a jövő záloga. A 
koronának fényt, az államnak boldogságot, a, 
millióknak békét nyújt. Ezeket az eszméket he­
lyezem el a magyar református egyház nevében! 
a trón iránti hódolat és a magas kormány iránti 
jókívánság mellett. Kérem mindannyiunkra 
valláskülönbség nélkül az Isten áldását.

A hadsereg képviselője a román hadsereg 
legmélyebb háláját tolmácsolta Őfelsége Károly 
királynak. Beszédét az uralkodóház, a hadse­
reg és a haza éltetésével fejezte be.

Materny Imre lutheránus esperes két pap- 
társa kíséretében a lutheránus egyház hódola­
tát tolmácsolta. Ullmann István az ortodox 
izr., dr Grünstein Bernát a neológ zsidó hit­
község hódolatát fejezték ki, éltetve az ural­
kodót. az uralkodóházat és Nagyromániát.

Nicolai Mihaescu táblai főelnök 9 birói 
kar köszönetét és hódolatát tolmácsolta az 
uralkodónak azért a gondért és szcrctctért, 
amellyel a nép ügyét kezeli.

Constantin Constantinescu polgármester 
minden nemzetiségi és vallási különbség nél­
kül a város összlakosságának nevében a király 
iránti legmélyebb hódolatot tolmácsolta. Be­
széde végét II. Károly királyt, Mihály fagy- 
vajdát, a hedsereget és az ország kormányát 
éltette.

Fele Victor a tanítótestület. Nes Teodor
líceumi igazgató szervezet, dr
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Gherman Victor fl Casn Nationals r* a többi 
kulturális intézmény nevében beszélt.^

Chitlin Augustin vármrgyeí alispán a kor,- 
tisztviselői kar szeretett! fejezte ki rt király, 
a nemzet, a buta iránt. Kelem üti ar, első bihori 
május lO ike megiimuplrsét 191 Oben, Senki 
t,em érezheti jobban a nap jelentőséget, mint 
(éppen mi, bíhbfmrgyrirk.

FLORESCU EZREUES-MEGYEFŐNÖfc 
BESZÉDE.

Ezután FI or esni Vasile ozredes-megyefő- 
uök tartotta meg ünnepi beszédét. Visszaérnie- 
kézéit az országcgyesiilés egész történelmi fo­
lyamatára, külön kiemelve a világháború 
nyolcszázezer halottjának döntési hozó nagy
(érdemét- majd így folytatta!

— Uraim! Ma nemcsak a mull, hanem a jövő 
megkoronázását is ünnepeljük. Megadatott ne 
künk ugyanennek az áldozati generációnak ftz. 
*g öröm. hogy a haza fnlvirágnzásánák és meg­
erősödésének korszakát lássuk megnyílni sze­
bbünk előtt.

— Hatalmas újjáépítés, minden irányban az 
(előrehaladás és javulás lendületes fuvallata; az 
'ország mozgósítva van, megszépül, kiegészül. És 
»lépünk előtt, a legszebb kilátások tárulnak meg. 
ÍHoiitiáh jöh ez a jóiránti sugallat, amit többé 
if el tartóztatni bem lehet? Ki hózta lendületbe az 
(összes energiákat, az összes akaratokat, amelyek 
wsak a jelet várták, hogy működésbe lépjenek? 
i]<i lett úrrá a vak szenvedélyek felett és kihozta 
to békét és nyugalmat ugyanazon nép fiai közé? 
Felséges Uralkodónk kimagasló személyisége ez, 
(aki megtestesíti egész múltúnkat, és minden 
[törekvésünket, Őfelsége If. Károly király aki 
[fényesen folytatja nagy vajdáink legendás irány­
ivonalát. Renne testesül meg a remény, Relé 
thelyezi a rom áh nép egész szivét.

— Bíbor országa ma a Mindenható felé 
jenre] 1 hangját és Románia királyáért imádkozik.

Ezek után köszönetét mondott a különböző 
íhódni3 nyilatkozatokért s a megye lakossága 
(nevében maga is kifejezte II. Károly király iráni 
a tántoríthatatlan alattvalói hűség és ragaszko­
dás érzéseit, Beszédét a tábornok és a román 
{hadsereg éltetésével végezte.

FI orr sál ezredes-prefektus beszéde után 
gtazdäg büffé Várta a meghívottakat, majd 
jHárított Dttigömiréseu tábornok, a helyőrség 
(parancsnoka tartott pohárköszöntőt.

— Florescu ezredessel együtt mélyen meg 
(vagyunk hatva, hogy mi tolmácsolhatjuk az 
(Uralkodónak az önök hazafias érzéseit, amelyet 
,a nagy nemzeti ünnep alkalmából nyilvónitot- 
rtak ki. Meg vagyok győződve, hogy önok leg­
tisztább érzéseiket hozták el ide és biztosítom 
főnöket, hogy ezt tolmácsolni fogjuk a legmaga­
sabb helyén.

— Éljen Őfelsége II. Károly király! Éljen

tavi !r?o: Ábrányi Aurél

Mihály nagy vajda! Éljen Nngvrománia 1
Az ünnepélyes fogadás őzzel véget er,.
Délután 4 órakor a/, Astra közművelődési 

egyesülői, renrlrzé.'pbeti az On-zúg őr szervezed 
helyi <ü>o porijának köz-remftkórlésésévrl nagy- 
sze'há.stt ünhPpspc zajlott le a Mária Királynn- 
"/liibáz-ban. Az, imnepság mfisofáM férfi női­
es vegyes-kórusok, nemzeti táncok és tanító­
képző ftivóíáhékarának számai és tornsfya*

korlátok szerepelnék. F,*le 9 órakor ugyancsak 
a Mária Klrályné-szinházbflfl late,ián Blaga 
Avrtim Utneu című háromfelvonásos drámáját 
adták elő A fíejdlt liéPtim öfííátfőröinek ötödik 
centuriója.

Este 8 órákor indult el a fáklyásul *iiet a 
heiyőr.'égi parsTKVOnkeásr épületéből. Végigjár­
ták a város kivilágított és feldigaitelt útvona­
lait, majd visszatérlek kiindulási helyükre.

Ä hamisított állampelflársápi bizonyítványokról 
közjegyzői másolatot készítettek a hamisítók 

és az! adtál a feleknek
Első bírósági tárgyalás a hamisítás ügyében

Szélvész sebesen siklottak a lejtőn. Elől & 
.fiú. utána a lány. Mintha a havasok elszabadult 
Ttom ónjai röpítették volna őket a sziklán, szaka­
dékon át, megállás nélkül előre. A síma, fagyott 
líiószőiiyeg sivító csikorgása lüktette az észbon 
tóan merész és könnyelmű iramot.

Szédítőéh meredek völgy hajtás után lapos 
fheavietőro futottak. A liu lefékezett, eaélcs por- 
I illőt permetezve maga. után. amely belekapott 
M lány aranyszőke, lobogó hajába,

Remegett minden tagjuk az őrült futástól, 
arcuk izzót1, levegő után kapkodtak. Elfúló lián 
(tton szólalt meg a lány:

— Mire való volt ez, Frank? 1
A fiú nem válaszolt. A lány ijedten nézte 

társa arcvonásait. Idegen, megdöbbentően dúlt 
(kifejezéssel meredt rá,

— Frank, mi történt veled? — kérdezte dob- 
jkent csodálkozással.

— .Vesd le a sítalpat.
A lány rámeredt a fiúra.
Tiltakozni próbáit.
— De...
A fiú parancsoló mozdulatot tett kézével.
A lány ösztönösön encode! ingek ódáit. Időt 

akart nyerni, hogy gondolatait rendezze, mi is 
történt voltaképpen.

Megdöbbentette Frank elváltozott arckifeje- 
eése. Tekintetének sötét, árnyéka, amely vészt 
jósló an tükrözte az emberi Indulat zabla nélküli 
elszabadulását.

Nem értette, mi tömébe tett gyermekkori paj­
tásával ....

A régi barátság . . . gyermekkori pajtás­
ra g

I
Ebben a pillanatban ezek az érzések semmivé

Timisoara. Saját tud. Az állampolgársági bi­
zony i t vány ok nemrég leleplezett hamisítói ügyé­
ben kezdte meg a törvényszék a főtárgya,last. A 
vizsgálat anyaga szerint nyolc esetbeni harnisitás- 
iV' van szó, ezúttal azonban csak egy ügyet tár­
gyaltak s ebben Komáromi László sofőr és Joa- 
novici József volt rendőrkomiszár voltak a vád­
lottak. JoHrtovici vaHomoása szerint Komáromi 
alja m p olgá rsági biz ony i tv ári yát, hamuéi tolták 
legelőbb, a többi h amiéi‘óéra csak később került 
sor. Egyébként a többi hamisítást, később is .fe­
dezték fel, mint az előbbit, ezért tartottak ennek 
ügyében külön főtárgyalóét. Az ügy előzménye a 
következő: Komárom1 László 1918 júniusában jött 
édesanyjával a magyarországi Erzsébetfalváró! a. 
Banatba, illetve a timi$oaráva.l szomszédos Fra- 
t el iára. íP?3-ban kérvényezte, vegyék fel utólag 
az áJVvnpiitn.rok névjegyzkébe, 1918-ban még 
kiskorú volí. 1935 bon hasonló ügyben különböző 
iratot akart Bucure§tibe küldeni, ekkor találko­
zott Joanovici volt rendőrkomiszárral, akinek 
Komáromi átadta az iratokat, Pontosan három 
hónap múlva megvolt az állampolgársági bizo­
nyítvány. Csodálkozott ugyan, hogy a bizonyít­
vány szerint Béri ist e caraemegyei községbeli la­
kos, de Joanovici megnyugtatta:

— Ennek így kell, lennie, különben nem kap 
hatott volna állampolgárságot. Minden rendben 
van. a Pink értőn-boy cég utján készült a dolog, 
az pedig ismert, jó cég.

Komáromi ebbe belenyugodott,
Tava’y Timii?darára költözött és házasságot 

kötött, azonban hamarosan összeveszett, a. felesé­
gével s annak rokonaival, akik bosszúból felje­
lentést tettek ellené. így lettek figyelmessé a ha­
tóságok a Komáromi állampolgársági bizonyítvá­
nyára Berliste községben persze nem ismerték el 
sem a jegyző, sem a. községi bíró aláírását, sem 
a pecsét valódiságát. A bíró nevét Joanovici irta. 
a jegyzőét Ranechburg Dezső, a Pinkerton-boy- 
vállalat, vezetője s ő készületté a hamisított köz -

porladtuk és úgy érezte, mintha vadidegen fél*:’, 
állna vele szemben egy roppant mély és irtóza­
tos szakadék másik szelén, 

összeszedte gondolatait.
Sietve végig rohant a nap eseményein. Reg­

gel eljöttek a szállodából. Frank jókedvűnek lát­
szott, talán túlzottan is. Délben a menedékház­
ban viszont szófián volt. A drótkötél-pálya kocsi 
.iában délután kedvenc könyvének. Byron Man- 
fred-jának miniatűr kiadását olvasgatta. Es 
könnyezett a szeme, amikor a költemény hősének 
utolsó szavait ismételgette:

,.\xü ember, lásd. meghalni nem nehéz.“ 
Összeszorult a torka Frank felidézett hang­

jára. ,.
vzán megkezdődött az őrült száguldás... 
Tekintete megakadt a hóra vetődő árnyékón 

amelyet hosszúra nyújtóit, a bukó napsugár.
— Frank, nézd! Azonnal vissza kelj men­

nünk, mindjárt este lesz.
A fiú rámeredt. a vakító fehérségre és össze - 

szorította a fogát.
— Nem megyünk — sziszegte tompán.
A lány görcsösen megragadta zubbonyát,
— Frank, térj magadhoz, őrült vagy! Tudod 

mit beszélsz? Mi történt veled?... Beszélj!...
\ fiú hevesen megragadta a leány kézét.

— Semmi — hörögte, aztán kihúzta magát 
és belénrditnit. a iégiTiitreteghe. — Felnyílt a sze­
mem. Elég volt! Nem hi rom tovább. Nem bimm. 
V,i-igy semmibe sem veszel, hogy mindén jöit- 
merűnek értéket lulajdonítftsz, csak nekem nem., 

Homlokáról csurgóit a veritek. Torka szakad­
tából kiabált.

— Frank? — suttogta a lartv erőtlenül.
— Megmondom most, amit. sohasem Akartál 

tudomásul venni. azt. hogy szeretlek!
— Én ... én nem is sejtetiétn ..,
— Nem akartad — ordította tovább a férti. 

— Mert gyönyörködtél bernié. tW»Y :üft.i > f ">!, el- 
taposod érzéseimet

ségi pecsétet is. Egyébként az is kitűnt, a főtá.r- 
gyáláson, hogy a hatóságok kezébe mindössze 
két „eredeti“ hamisítvány került, a többit a ha­
misítók még annakidején eltüntették s azokról 
csak közjegyzői másolatot adtak ki a „feleknek“, 

\ Komáromi-ügyben a tárgyalást folytatja a 
bíróság.

Többszázezer főnyi iinneplő- 
közönséfl fogadta Berlinben 
a hazatérő Hitler kancellárt

Görig miniszterelnök az üdvözlő beszédben 
az olasz és német nép örökéletü barátságáról 

szólott
Feriin bal jelentik: Hitler külőnvonata. 

kedd este 23 óra 15 perckor futott be a berlini 
pályaudvarra. Üdvözlésére megjelent az állam 
és a párt, valamint a véderő egész vezetősége, 
élén Goring vezértáibomaggyal. A különféle 
alakulatok összesen 360 ezer emberrel alkottak 
sorfalat, Az érkező államfőt. Goring üdvözölt^.

— Nem véletlen, — mondotta többek kö­
zött. — hogy ez az évszázad és nemzedék két 
ilyen államférfit láthat és nem véletlen, hogy a 
Mindenható akaratából ez a két államférfi kö­
zös barátságban egymásra talált Vezéreink ba­
rátsága a népeink barátsága is. És ha ön örök 
békét alapozott meg és ezt. a Duce megerősítet­
te. a barátságnak is örök életűnek kell lennie.

A hatalmas tömeg szűnni nem a»karó él­
jenzéssel üdvözölte a hazaérkezett államfőt,

Istenem, megőrült! — kiáltotta a lány 
kétségbeesve.

— Nem. Mást már hiába keresel kibúvót, 
soha. nem leszel a másé ...

A fiú utolsó szava ágyú csattanáéként vies 7 
hangzott a jégszintekről, majd elenyészett az is 
és rettenetes némaság feküdt a havasi világra. A 
két háborgó lélek körül lassan olvadóztak a szí­
nek. A vakító fehérséget le helle tsz erű fátyol 
vonta be. Aranyszín öntötte el a tájat, majd na­
rancssárga árnyalatba omlott és lassan kezdett 
erősödni a nyugvó nap eperszínű pírja.

A lány jól látta az esti pírt, de nem volt eleg 
ereje ahhoz, hogy a változásra felfigyeljen. Tu­
domásul vette és nem tiltakozott ellene éppúgy, 
mint a szerelmében eltévelyedett gyermekko: 
barátja szörnvü elhatározása, ellen sem tudóit 
már szót emelni, önkívületben szűrődött át gon­
dolatán az alpesi gyermekek veretkéje:

„Vigyázz, ha szakad 
az esti pír a 
havasok ormán ,.

A férfi elengedte a lány kezét, aztán bele 
markolt, a hóba és kemény hógolyóvá gyúrta, 
majd lehá.iítótta a mélybe. A golyó repült a lej­
tőn. egyre nagyobb hó töm cg ét ragadott magává,, 
új ti hl,' és újabb görgetegeket indított meg. Méter- 
mázsás havak zuhanták már a, falu felé, tóm 
bolvn. szakítva magával a vérszínű kristálytöme­
get. Remegett a levegő, dübörgőit a talaj, mintha 
megnyíltak volna a poklok kapui és meghasad, 
ták volttá a. hegy őri ások.

A leány kétségbeesett sikollyal ajkán sí 
talpaira lépett és esztelen vakmerőséggel neki- 
síklott a minden pőréik újában remegő hegy­
oldalnak. Frank, aki eddig szoborrá merevedve 
bámulta a b ógörgeteg tombol ását,. egy pillán a 
alatt ráeszmélt szörnyű tettének valóságára. Ön­
tudatlan mozdulatokkal csatolta fel sítalpait és
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A japánok bombázni kezdték 

Aioi hinni kikötővárost
Távozásra szólították 'el

Londonból jelentik:
az idegeneket

A Reuter jelentése 
szerint koddon reggel Amoi kikötő és város 
leiéit japán hadihajók jelentek meg és bombáz­
ták a kikötőt és várost. Amoi háromszáz ten­
geri mérföldnyire van Hongkongtól északkelet­
re a formosai átjárónál.

A japánok a bombázás előtt figyelmeztet­
ek a külföldieket és a kikötőben horgonyzó 
idegen hadihajókat, hogy távozzanak a had­
műveletek közeléből.

i K&OII ÜSBIWES:: ..íSIi
Timisoara. Saját tud. Most tartották meg az 

fidei első férfizarándoklatot Radnára. A zarán­
doklatot W égi ing János apátkanonok a 
[férfizarándokló egyesület elnöke vezette a kegy­
helyre. Timisoaráról vagy hatszáz férfi indult el 
Ikülönvonattal Radnára, ahol mintegy száz resi- 
Itai férfi zarándok várakozott reájuk Lische- 
xong Mátyás főesperes-plébános vezetésével. A 
Jiucsusok zárt sorokban vonultak fel a kegy­
templomhoz, ahol a szentferencrendi zárda fő- 
möke. P. Genszky Jukundián fogadta a híve­
ket. Wégling apátkanonok ünnepi misét mon­
yok majd Lischerong Mátyás resifai főesperes 
'ünnepi szentbeszéde következett. Ezután vala­
mennyi zarándok szentáldozáshoz járult. Mise 
mtán szentségi körmenetet tartottak a kegy­
templomból a községben. A körmenetet fel­
váltva Wégling apátkanonok, Re eh K. Géza 
japátplébános és Lischerong főesperes vezették. 
(A közös ebéd során az apátkanonok mondott 
köszöntőt a királyra, Schiff Péter dr tanár 
pedig a Szentatyára és Pacha Ágoston dr me- 
igyéspüspökre. A délutáni keresztüli ájtatosságot 
ja beállott eső miatt nem a „Kálváriahegyen 
hanem a kegytemplomban tartották meg. Ekkor 
Scheibert Ferenc szentszéki tanácsos, neu- 
dorfi plébános mondotta a szentbeszédet. A za­
rándokok Timisoarára visszatérve zárt sorok­
ban a második kerületi templomba vonultak, 
ahol Rech K. Géza apátplébános reámutatott a 
férfizarándoklatoknak a családra és a katolikus 
társadalomra való nagy kihatásaira. Wégling 

befejező ájtatosságot tartott, 
A zarándoklaton egyébként 
a piarista főgimnázium Hiú­

ságának egy csoportja is résztvett., nemkülönben 
a magyar és a német katolikus ifjak egy-egy 
Csoportja is.

apátkanonok pedig 
szentségi áldással, 
'tanárai vezetésével

már neki ie lendült a lejtőnek, szélsebesen a 
leány nyomában. Az 6 agyában most csak egy 
gondolat forgott: megmenteni a lányt, aki most 
valami esztelen szándékkal a lavina után vetette 
magát.

A leányt ellenállhatatlan erő kényszerítette 
az őrült vagtatásba, kétsébeesett vágy, hogy a 
lavinánál is gyorsabban röpítsék sítalpai a ba­
rázdás hómezőn. Talán utóléri a végzetes hó- 
tömeget, mielőtt még rázuhan a falura és rá­
leheli a legkisebb életre is a fehér halált. Csalt a 
rémület hitette el vele az esztelenséget, hogy 
utóléri, megállítja a lavinát. Egy méter is cleg 
neki, ha a falu előtt eléri, két karjával, testevei 
tárja fel a fergeteget... _

Az őrült versenyfutás a lavina és a két két­
ségbeesett ember között nem tartott sokáig. Egy 
kiugró jégszirt után a leány megtorpant, a te- 
műiéitől elváltozott arca megenyhült és szeme 
megtelt könnyel. , ,, , _

A kis alpesi falu messze a _ völgykatlanban 
csendesen szunnyadt, pislákoló fénypontjait nem 
remeg tette meg a lavina gigászi ereje. Megtor­
pant egy szakadékban a lány lába alatt, jérvores 
hoiorgetegben tombolta ki felgerjesztett dühét.

Frank, aki most remegő tagokkal a lan> 
mellé érkezett, csak egy pillanatig hallotta a sza­
kadékba szorult lavina tehetetlen tombo-lasat. Es 
látta alattuk a nap rőt sugaraiban derűsen es e 
■Wo alpesi völgykatlant.

Ereje elhagyta. . , , ■ , „„a
Megmozdult alatta a föld, imbolyogni k - 

tek a hegyóriások és a fehér világ körvonalai 
egymásba futottak ...

A halálos kimerültségtől összeesett.
Eg a leány elől eltűnt az egész világ la vinne- 

tói. jégszirtestől. A fiú fölé hajolt, aki ahg éezi e- 
vehetőcn pillegett és meggyötört arcáról letöröl,..- 
a gyöngyöző verítéket. Sírt a felszabadulns erze 
«ének boldogságától és remegő ajakkal pinegie. 

— Te bolond — hiszen szeretlek ...

VIM
lilMisNT TISZTET 
éldpos&n és

kíméletesen

Goga holtteste megérkezett
Bucurestibe

» •*
Óriási részvevő tömeg fogadta az állomáson. Uv@g-

koporsós ravatal az Atheheum kupolacsarnokában

Bueuresti. Saját tud. Éjfél után három­
negyed egy órakor érkezett meg Bucurestibe

iü:-

*

Dr Goga Octavián, a váratlanul elhunyt 
és politikus

költő

a halottasvonat Goga holttestével. A perron, 
amelyre a vonatot várták, már fél 12 órakor 
tele volt a nagy halott barátaival, tisztelőivel, 
a hivatalos tényezőkkel és lelkészekkel. A kor­
mány részéről Colán püspök, nemzetnevelés­
ügyi miniszter jelent meg. Nagy küldöttség 
képviselte a román Írók egyesületét, a bucn- 
resti egyetemi fakultásokat, az ardeali önkén­
teseket. Az elhunyt szülőfalujának üdvözletét 
15 nemzeti ruhába öltözött parasztember 
hozta. Ezernyi gyertya égett az emberek ke» 
zében.

A holtest üvegkoporsóban volt. Miután le­
emelték a halottas vagonból, az állomási épü­
letben rögtönzött ravatalra helyezték, majd 
temetési szertartás következett. Egy óra húsz 
perckor indult el a menet az állomásról Goga 
lakására, ahol ismét felravatalozták és beszen­
telték a holttestet. Negyed háromkor indult el 
innen a menet az Ateneu felé. amelynek ku­
polacsarnokában felravatalozták.

Szerdán a közönség egész nap nagy tömé» 
gekben járult a ravatalhoz.

Török államférfiak 
tárgyalásai Belgrádban

A Balkánom loVó kétmillió török hazatelepitsséiől is 
megbeszélést folytatnak. — Bulgária bevonása a

Balkán-szövetségbe
Bel gr ódból jelentik: A Belgrádban tartóz­

kodó* török miniszterelnök és külügyminiszter 
kedden este tartotta első megbeszélését Stoja- 
dinovics miniszterelnökkel. A török államfér­
fiakat ezután Pál kormányzóherceg fogadta ki­
hallgatáson. . .

A török államférfiak jugoszláviai látoga­
tásáról kormánykörök úgy nyilatkoztak, hogy 
a látogatás hivatalos ugyan, de mégis inkább 
udvariassági jellegű. A megbeszélések inkább 
arra lesznek hívatva, hogy vizsgálat _ tárgyává 
tegyék az osztrák-német csatlakozás és az an­
gol-olasz megegyezés által előállott helyzetet. 
Valószínű, hogy szó lesz a balkáni törökök 
visszatelepítéséről is. Jugoszláviában, Romá­
niában és Bulgáriában ugyanis összesen két­
millió török él. akiknek visszatelepítésére a tö­
rök kormány ötéves tervet dolgozott ki. Ezen a 
téren .Jiivn-v.'í in 200 ezer török lakossal sze­
repel.

Este Stojadinovics nagyszabású díszebédet 
adott a török miniszterek tiszteletére.

Belgrádi körök szerint a török államfér­
fiak látogatásának főcélja az, hogy eloszlassák 
azokat, az aggodalmakat, amelyek időnként, a. 
jugoszitávőknál" a ‘torÖK-görög kapcsolatok, a 
törököknél pedig a jugoszláv-bolgár barátság 
miatt észlelhetők voltak. Ezenkívül modus-vi- 
vendit. akarnak keresni, mely lehetővé tenné 
Bulgáriának, hogy csatlakozzék a balkáni szö­
vetséghez.

JÖJJÖN TAVASSZAL ITÁLIÁBA A M..gyár La. 
pok ezidei nagy olaszországi társasutazását *z 
Eucharisztikus Világkongresszussal kapcsolja össze 
Ez a társasutazás valóban eseményszámba meny és 
mindezek ellenére olyan olcsó, hogy azon a szeré­
nyebb anyagiak fölött rendelkezők is, minden na* 
gyobb megerőltetés nélkül részt vehetnek.

■

\

L
/



Magyar Lapok VII. évf., 104. sz. —Csütörtök, 1938. május 12,

", Ü

* Az arcbőrt elesufitó*.számos tisztátalanság,
mint, p\ wliadáso« froa*aív»k, pftreenéeek és pat- 
tanáfin1. melyek elcgteten ,.bélműködét* és omész 
tfej • ; következtében; támadnak, a termé-
t-zefp.'. enc József“ keseirűviz használata á 1 tai
- reggi -óként egy pnhárafl — rendszerint rövi­
desen eltűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Fennállásának ölvén éves 
ferdöiéjáí ünnepelte a satn- 

marei Irsik-árvaház
Az intézet felhívása a voll növendé­

kekhez és a jószívű adakozókhoz

Sntumare. Saját tud. Az északi püspök­
váron egyik áldásos te vékonyt?egei kifejtő inté­
zete: az frsik árvaház. csendben, de annál ben­
sőségesebben ünnepe!te meg fennállásának öl- 
ven esztendős» jubileumát.

Félszázaddal ezelőtt a .satumarói római ka­
tolikus egyházmegye egyik, legnagyobb alakja: 
dr Inti; Ferenc kanonok hézagpótló intéz­
ménynek rakta le az alaipjät, Amint a jubi­
leumi ünnepségeken dr Lűrincz Lajos leány- 
gimnáziumi igazgató az intézet működését is­
médéin beszédében mondotta, a mult század 
nyolcvanas éveiben az elhagyóit árvák kérdé­
se az országban égető problémává vált. Sokezer 
volt azoknak az anyáttasn-apáitlam. bűnben fo­
gant gyermekeknek a száma, akiket törvény­
telen szüleik masuktól eldobtak és a gyerme­
kek ezerszámra pusztultak el. Satu maré láng- 
lelkű kanonok ja. aki egész életében á jótékonv- 
-fuml. elvének vallotta, az állami akciót meg­
előzve. a mostani Traian-utcán az árvák ré­
sz-'re emeletes otthont épített s annak vezeté­
si-1 a. boldogemlékű Hám János püspök által 
1: le-tell páti Széni Vince zárda nővéreire 
-bízta.

Az árvaházat 1888-ban avatták fel s azóta 
megszakítás nélkül folytatja, áldásos működé­
sei. Az első évben tíz árvát gondoztak: négy 
romai katolikust, két görög katolikust, egy hel­
yet vallásul és három zsidót, ötven esztendő 
fliátt több, mint hatszáz növendéke volt az ár­
vaháznak. akik közül nagyon sokai mesterem­
bernek képeztek ki, a leányokat pedig — az 
életre jól előkészített, gondos háziasszonyokat.

- férjhez, adták-. Az árvaháznak, dr lesik Fe­
renc végrendelete alapján, magyar nemzetiségű 
fonok nője van. Az, egyik gondozó nővér német. 
ak1 a gyermekeket a. némpf nyelvre oktatja, 
mert ennek az, éleiben hasznát veszik, — így 
hagyta végrendeletében az, alapító kanonok.

Az ötvenéves jubileumi ünnepséget, három 
mpo=> - ikigyaknrla! vezette be, amelyet l.inzpn- 
hold Ferenc satu,maréi s. lelkész az arvahéz 
templomában tartott. Vasárnap reggel, a fő- 
ünnepen. dr Kovács: Gyula kanonok főpapi 
misét mutatott be. Szentmise alatt több mint 
háromszáz áldozó vette magéhoz az Oiáriszen- 
eegé’ Délután a Cecil nagytermében ünnepi 
előadás volt. amelyen dr Lörinez Lajos leánv- 
." mnaziumi igazgató az, árvaház történetét, is­
mertette.

\z estélyen Fiedler István megyéspüapök 
>* felszólalt. Az. ókori görög bölcs: Diogenes 
’ Idáját- elevenítette fel, aki nappal is lámpás- 
: yirt és kereste az igazi emberi. Ha ez a po-
■ ;my bélés megsejt eile és kívánta az igazi em- 
■• mennyire kell nekünk. Isten gyermekei­
nek. Krisztus misztikus teste tagjainak ma- 
.-iiiinban fejleszteni es a saját személyükön 
■'v : 1 tisztelni az igazi emberi — mondotta a 

rnegyéspüspök. Dr. Irsik Ferenc igazi ember 
\olt. Alkotása erről hangosan beszél. Ha min­
den ember ezen a vidéken róla, venne példát, 
megszépülne ez a föld.

Az előadn-f — tekintettel az elért sikerre
— május 15-én megismétlik.
, ■'KZ 'b'vaház ünnepségeivel kapcsolatban az 
intézőt vezetősége kéri azokat a volt növendé­
keket, akik az otthont jelentő falak közül a vi- 
agba kikerültek, valamint a jószívű adakozó­
ké. hogy az anyagi javakban nem bővelkedő 

1 r vahriza!■ tehetségükhöz mérten támogassák.
Mert, az árváknak adott alamizsnát n jó 

Isten duplán visszaadja,

varnak
Darányi Kálmán miniszterelnök a kormányzónál. — 
Á főrendiházból mozgalom mdult a szélsőjobba daú 
nyuqtalanságok megrendszabátyozására. Nagyon ©tő- 

térbe kerüH Imrédy gazdasági miniszter szereplése

Budapestről jelentik: A magyar politikai
éiet.ben nagy fontosságot tulajdonítanak annak, 
hogy Darányi miniszterinek kedden oélben 
Ivhiliga’.ásn: jelent meg a komi try zóna' >•» tá- 
Jéko. thitti az általános p.llt’kal helvz -vő! A 
k inná.rvzéi ki ha Ugatás vfán a miniszt ».“ülnök 
h'ssz'-ibh megbeszélést fo'viutot.t Imrédy gazda­
sági miniszterrel és Mikecz igazságügyi ml- 
rrszlerről. Darányi előzőleg a kormány több 
tágjává; is bizalmas megbeszélést folytatott.

A sajtó megállapítja, hogy ezek a. tanácskozá­
sok nagy feltűnést keltettek és hogy a megbeszé­
lések elókész/iői a közeljövő várható eseményei­
nek. Megbeszélést 'folytatott Darányi miniszterel­
nök gróf Károlyi Gyulává,1 is.

Ez a megbeszélés szoros kapcsolatban van az­
zal a mozgalommal, amely a felsőház köréből in­
dult ki és célja a magyarországi belső helyzet 
tisztázása és az alkotmányos rend és nyugalom 
biztosítása. A felsőház számos tagja ugyanis an­
nakidején elhatározta, hogy a. választójogi javas­
lat, vitája során szóvá teszik az országban észlel­
hető felforgató agitáció kérdését és erélyes rend­
szabályok megtételére szólítják fel a kormányt. 
Ez meg is történt és Széli belügyminiszter 
válaszában bejelentette, bogy a kormány minden, 
a közrend cl,leni kísérletet. megakadályoz, és
megtorol.

-\ helyzet megvitatása céljából a felsőház 
ingjál kedd este ismét megbeszélésre Ültek össze 
a Britannia -szállóban. A mintegy nyolcvan főnyi, 
résztvevővel összeült, értekezlet, tanácskozásai so­
rán az a felfogás alakult, ki, hogy a felsőház tag­

jai a belügyminiszter nyilatkozata után egyelőre 
várakozó álláspontra helyezkednek és nyugalom­
mal bevárják a belső politika elkövetkezendő ese­
ményeit, A felsőház tagjai annak a meggyőződé­
süknek adtak kifejezést, hogy rövidesen olyan 
helyzet fog bekövetkezni, amely alkalmas az ag­
godalmakat eloszlatni és az. ország belső rendjét 
és nyugalmát biztosítani.

Politikai körökben feltűnést keltett, hogy Im­
réd y Béla gazdasági miniszter hosszas tanácsko­
zást folytatott K e reszt es- Fischer Ferenc volt bel­
ügyminiszterrel és több szélső jobboldali képvif 
selővel.

OLASZ CÁFOLAT A MAGYARORSZÁG FÖLÖTTI 
OSZTOZKODÁSRÓL SZÓLÓ FRANCIA HÍR 

ELLEN
Rómából jelentik: Hivatalosan jelenti a Ste­

fa n i iroda: a „Maiin“ cimti francia lap keddi szá­
ma olyan híradást közölt, hogy Olaszország Ma­
gyarországot. átengedte a német, befolyásnak. E* 
a híradás minden alapot nélkülöz.

A MAGYAR KORMÁNY AJÁNDÉKA 
HITLER KANCELLÁRNAK

Budapestről jelentik: Az iparügyi miniszté­
rium a berlini kézimu nka-kiállifással kapcsolat­
ban gyönyörű halasi csipketeritőt készíttetett, és, 
azt. a kiállítás aorán a magyar kormány ajándé­
kaként. Hitlernek nyújtják át. A remekbe készüli 
csipkét erdőt a magyar címer és magyaros motí­
vumok díszítik A terítő művészi értéke igen 
nagy.

@1 is lemmel

BerKn még várakozó állásponton van a francia közbe­
lépés értékelésében. — A négyhatalmi megegyezés 
tervéi Lengyelország bevonásával ©fhatoimi megálla­

podássá akarják bővíteni
Rerlinből jelentik: A német külügyminisz­

térium hivatalos lapja, a „Deutsche Diploma­
tisch Politische Korrespondenz“ azzal a diplo­
máciai lépéssel foglalkozik, amelyet a szndéta- 
németek és a többi csehszlovákiai kisebbség 
ügyében az angol és francia kormány Prágában 
tett.

— Angliában — úgymond — ráébredtek 
arra, hogy a szód éta-németek helyzete tartha­
tatlan és hogy Angliának eddig tanúsított túl­
ságosan tapintatos magatartása ezen a helyze­
ten nem segíthet. Ami Franciaországot illeti, 
a franciák eddig kevés megértést mutattak a 
szudéta-német kérdés iránt. Most is meg kell 
várni, hogy a francia kormány lépése nem 
volt-e más, csupán politikai gesztus. A prágai 
kormányköröknek tudomásul kell venniük, 
hogy alapvető és sarkalatos irányváltozásra 
van szükség, mely nem állhat töbhé összhang­
ban a Versailles! szellemmel. Rövidesen ki fog 
derülni, hajlandók-e a csehek a természetadta 
követelményeknek megfelelően átalakítani 
államukat Végzetes remén-, k^dés lenne ré­
szükről. ha más körülmények segítségében 
bízva azt hinnék, hogy elkerülhetik ezt a meg­
oldást.

ANGOL LENGYEL TÁRGYALÁSOK.
Londonból jelentik: Itteni politikai körök 

figyelemreméltónak tartják, hogy a lengyel

nagykövet a külügyi hivatalban az elmúlt 
héten több Ízben is megbeszélést folytatott. A 
megbeszéléseken főként közép- és nyugat* 
európai kérdésekről volt szó. Az angol lapolj 
ismételten Írtak arról, hogy a négyhatalmi 
egyezmény keretében öthatalmi megállapodást 
terveznek Lengyelország bevonásával. Azt 
hiszik, hogy a lengyel követ megbeszélése so­
rán a cseh kérdés is szóba került.

AMERIKAI TÓT KÜLDÖTTSÉG HOZZA 
A SZLOVÁKIAI ÖNKORMÁNYZATRÓL KÖTÖTT 

SZERZŐDÉS EREDETI OKIRATÁT.
Varsóból jelentik: A „Báthory“ nevű len­

gyel gőzösön Európába indult Amerikából egv 
tói küldöttség, mely magával hozza a pittsburgi 
szerződés eredeti példányát. Ezzel megcáfolják 
azt az állítást, lmgy a szerződés, mely egyenlő 
jogokat biztosit a cseh és a tót népnek, hami­
sítvány lenne.

UJ MINISZTER A PRÁGAI KORMÁNYBAN.
Prágából jelentik: Benes csehszlovák köz- 

társasági elnök Derer doktor közegészség- és 
testnevelésügyi minisztert fölmentette és 
Jessehet bizta meg e miniszteri tárcák vezeté­
sével.

© -f, 4» ♦<?-<><«►

Kávéházakban, vendéglőkben k-«■.-)« mlndénfH’ 
a „MAGYAR iuAPOK'-at
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Jz angol-olasz megegyezés ügye 
a Népszövetség tanácsülésén

Halifax angol külügyminiszter bejelentette, hogy eddigi 
borát, kapcsolatom túl új barátok szerzésére törekszik. 
Bonnet francia külügyminiszter bejelentette az olaszok­
kal foiyo megegyezési tárgyalásokat. Litvinov keveselte

az ongoi megegyezést
Genf bői jelentik: A Népszövetség Tanácsá­

nak kedd délelőtt tartott ülésén lord Halifax 
angol külügyminiszter hosszabb nyilatkozatot 
tett az angol—olasz megegyezésről.

— Bár a megegyezés — mondotta — csak 
angol és olasz ügyekre vonatkozik, mégis álta­
lános jelentősége van annak e ténynek, hogy 
két nagyhatalomnak érdekeit ilymódon össze 
lehetett egyeztetni. Az angol—olasz megegye­
zésnek szükségszerűen kedvező hatást kell gya­
korolnia a biztonság érzésére nemcsak Európá­
ban, hanem az egész világon.

Hangoztatta a továbbiakban, hogy Anglia 
benső barátságot tart fenn több állammal.

— Ezek a baráti kapcsolatok azonban nem 
kizárólagos természetűek, — folytatta a kül­
ügyminiszter. — Mialatt arra törekszünk, hogy 
megerősítsük fennálló baráti kapcsolatainkat, 
ugyanakkor arra is törekszünk, hogy szaporít­
suk c kapcsolatok számát. Az Olaszországgal 
aláirt egyezmény jelentős lépésnek tekinthető. 
Ugyanebből a szempontból az angol kormány 
nagy érdeklődéssel és jóindulattal kiséri azo­
kat az eredményeket, amelyeket az olasz— 
francia tárgyalások során már eddig is elértek.

Lord Halifax beszéde után elsőnek Rönnet 
francia külügyminiszter szólalt fel.

— Franciaország — úgymond — nagyra 
értékeli az Anglia és Olaszország között létre­
jön megegyezést. Ha majd létrejön a francia— 
olasz egyezmény is. az is jó szolgálatot fog 
tenni az európai béke ügyének.

Több más felszólaló után Litvinov beszélt.

Kijelentette, hogy az angol—olasz egyezmény 
egyik alkotó eleme az együttes békének, de 
csak részleges megoldás. Az angol—olasz 
egyezményre vonatkozó felszólalások ezzel vé­
get is értek.

KÍNA A NÉPSZÖVETSÉG TAGÁLLAMAI
segítségét kéri japán ellen.

Ezután Wellington-Coo, Kina megbízottja 
szólalt fel és kérte a tanácsot, tegyen hatékony 
intézkedéseket a japánok kínai hadjáratának 
ellensúlyozására. Hosszasan sorolta fel azokat 
a kegyetlenkedéseket, amelyeket a japánok 
Kínában elkövettek, vádat emelt a japánok 
ellen, hogy mérges gázokat használnak, majd 
kijelentette: Kina elvárja a Népszövetség min­
den tagjától, hogy Kina oldalára áll és anyagi 
segítséggel és hatékony közreműködéssel segíti 
a japán támadás visszaverésében. Azok a sike­
rek — úgymond, — amelyeket az elmúlt be­
tekben a kínaiak kivívtak, nagymértékben 
hozzájárultak az európai feszültség csökkenté­
séhez. Ma Kina azt kéri, támogassák a békéért 
folytatott önfeláldozó harcában.

A beszéd után, miután senki sem jelentke­
zett szólásra. Munthers elnök javaslatára a 
kérdés megvitatását későbbre halasztották.

A délutáni ülésre, amelynek 4 órakor kel­
lett volna megkezdődnie, az abesszin kérdést 
tűzték ki. Az ni Hu megbízottak azonban 
azt kérték, hogy az ügyet balasszák el. mert 
meg akarják fontolni állásfoglalásukat. A Ta­
nács a kérésnek eleget tett

Világpártok a Népszövetségben
1 szovjet-iiinloinácia áskálódásai a npgati nagyhatalmak megegyezése 
ellen. — A szovjet-befolyás kiküszöbölése körül folyik a küzdelem

Párizsból jelentik: A közvélemény érdeklő­
désének középpontjában a genfi vita áll. Pá­
rizsban nagy jelentőséget tulajdonítanak lord 
Halifax beszédének és helyesléssel állapítják 
meg, hogy a reálpolitika szellemétől áthatott 
angol diplomácia magához ragadta a kezde­
ményezést és gyors lépéssel elébe vágott az el­
lentábor rohamának. A sajtó hangoztatja, hogy 
Franciaország minden pontban teljesen ma­
gáévá (eszi az angol diplomáciai felfogását. A 
jobboldali sajtó utal az etióp kérdésre és arra. 
hogy ennek a kérdésnek megoldásától függ a 
tárgyalások sikere. A Liberté megbélycgzi a 
szovjet genfi aknamunkáját. A lap sze­
rint Litvinov célja nem csupán az. hogy tá­
vol tartsa Franciaországot a bcrlin-római fen- 
gelytől és meghiúsítsa a London-Párizs együt­
tes közeledését a Róma-Berlin együtteshez. A 
közeledés létrejötte egyet jelentene Moszkvának

az európai ügyekből való kikapcsolásával, ami 
azonban Litvinov minden intrikája ellenére 
helyzeti kényszer folytán el fog következni.

SVÁJC SEMLEGESSÉGE ÉS A NÉPSZÖVET 
SF.GJ ALKOTMÁNY A SZERDAI NAPIRENDEN

Genfböl jelentik: A Népszövetség Taná­
csának kedd délutáni zártülésén elhatározták, 
hogy szerdán délelőtt a tanács meghallgatja 
Svájc előterjestzését a teljes semlegesség elis­
merésére vonatkozólag. Azt is elhatározták, 
hogy még a délelőtti ülésen módot adnak Chile 
megbízottjának, hogy előadja kormánya javas­
latát. a népszövetségi egyességok mány és a 
Népszövetség egyetemességére vonatkozólag. 
Szerdán délután a tanács a spanyol köztársa­
sági kormány panaszát tárgyalja. A panaszt 
Del-Vajo adja elő. Csütörtökön az etióp kér­
dés tárgyalására kerül sor.

Inégns (Jenibe utazott.— A Zsidó Világkongresszus panasza.— Franco 
követe megfigyelőként résztvesz a genfi tárgyalásokon

Londonból jelenük: Az etióp követség hi­
vatalos jelentése szerint Halié Szelasszié- kedd 
ístc 9 óra 50 perckor elutazott Genfbe

A tanácsüléssel párhuzamosan összeül a 
^szövetségi hármas bizottság is. hogy meg­
hassa a titkársághoz beérkezett petíciókat 
jZek közölt szerepel a zsidó szervezeteknek a 
romániai zsidók helyzetére vonatkozó bead- 
'ánya is. a zsidó világkongresszus ezzel kap­

csolatban közli, hogy az elterjedt hírekkel el­
lentétben, nem gondol a petíció visszavonásá­
ra. hanem ragaszkodik ahhoz, hogy a tanács 
teljesítse kötelességét,

Genfböl jelenük: Franco tábornok Genfbe 
küldte Mamblas őrgrófot követként azzal a 
céllal, hogy a népszövetségi tárgyalások menő- 
‘ét figyelje és keressen érintkezést egyes nép- 
szövetségi körökkel.

PLOWS

Alaposan fiszfif, fogzománcát
kíméli !

Időjárás
A bucuregti időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Élénkebb északi szél, 
változó felhőzet, sok helyen még cső, a hőmérsék­
let nyugaton már nem csökken, keleten kissé 
süllyed.

M»gyűlést tartott 
a tiucsasitSomimcs „Victoria“ 

gazdasági szövetkezet
Mercurea-Ciuc. Saját tud. A csak pár évvel 

ezelőtt alakult eiucsandomonici „Viktória“ álta­
lános gazdasági szövetkezet vasárnap tartott köz­
gyűlésében olya.n eredményes üzleti tevékenység­
ről számolt be, amelynek példamutatónak kell 
lenine azoknak a községeknek részére, aho.1 még 
a. szövetkezeti eszme nem hódított tért. A közgyű­
lést dr K a r d a Ferenc elnök nyitotta meg. Ud- 
vözlte az E. G. E. nevében megjelent Mi kő 
László felügyelőt, majd a muH gazdasági évre vo­
natkozó beszámoló felolvasására került sor. A 
jelentésből megtudjuk, hogy a kizárólag falusi 
székely gazdákból alakult szövetkezet a gazdasá­
gi élet hét ágazatában működik. Van fűrész-, ma­
lom-, villany-, mész-, gyalu-, legelő- és tejüzeme. 
Ezek az üzemek a múlt évben tizcnhárommillió 
leit forgalmaztak. A pénztári forgalom három­
millió lei volt. A mérleg 109.878 lei tiszta hasznot 
mutat, A jövő évi költségvetés előirányzata két­
millió 620 ezer lei bevétellel jelentékeny pénztári 
maradványt tüntet fel. Ebből az eredményből lát­
szik, hogy a szövetkezet élén önzetlen, .alkes as 
hozzáértő vezetők állanak. Megmutatta ez a fa­
lusi szövetkezet, hogy a gazdasági tömörülés elő­
nyeinek felismerésével, önerejéből, saját hatszná- 
ra, jobb és könnyebb megélhetési kereteket léte­
síthet a falusi nép. csak legyen meg hozzá a tel­
jes megbízhatóságot, önzetlenséget, kitartást és 
rátermettséget mutató, szervező erővel megáldott 
vezető embere. Itt kell megfogni a 'falvakban a 
népnevelési, oktatást minden falusi népvezetőnek 
s ha hiányzik a rátermettség, hozzáértés: ne szé­
gyenbe tanulni a már vezetett és kitünően mű­
ködő társasszö vetkezet éktől. A közgyűlés végén 
dr Kard a Ferenc elnök indítványára kimondot­
ták a tagok, hogy a szövetkezet keretében gazda­
kört létesítenek. Elnökké Kedves András bir­
tokost választották meg. A gyűlésen felszólalt 
M i k ó László felügyelő is és méltatta a szövetke­
zet elismnrésreméltó működését, amely most ki­
tűzött célja felé újabb lépéssel közelit a gazdakör 
rricsalakitásával. Köszönetét mondott a magyar 
sahónak a hathatós erkölcsi támogatásért, kü- 
1 ótihr.z 1 ügy- os vagyonkezelési kérdések le tár­
gyalása után dr Kard a Ferenc elnök a gyűlést 
bezárta.
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Az egyház helyzete és lövőié 
Felkelő Nap országában

Beszélgetés Yamamoto admirálissal n ionon,- Katolikus 
Akció világi elnökével. — A japán—kínai háború es

a missziók sorsa
Róma, május hó.

Az előkelő és nem mindennapos külföldi 
vendégek látogatásához hozzászokott olasz fő­
városban is feltűnést keltő esemény volt Yama­
moto Scingrio admirális ott időzése. Nem min­
dennapos dolog az sem, hogy a japán tengeré­
szet és diplomácia egyik vezetőegyénisége egy­
ben a japán katolicizmus vezérférfia is, aki tíz 
even keresztül, míg hivatása meg nem aka­
dályozta ebben, elnöke volt hazájában az Aciio 
Catholicának. Most, hogy Rómában tartózko- 
dott, hárommegyedórás különkihallgatáson fo­
gadta XI. Pius pápa és fogadta Mussolini is.

Mikor szállodai szobájában szemben ültem 
vele és néztem, nem látszott rajta semmi^ tel­
tűnő. Alacsonytermetű, halántéka körül őszei 
ember, akinek közvetlen és szívélyes érintke­
zésében semmi sem árulja el, hogy a mikádó 
bizalmas tanácsadója, a japán haditengereszet 
egyik legbefolyásosabb vezetője. Csak beszél­
getésünk során, mikor hosszasan figyeltem ko­
moly és nyugodt arcát, vettem észre, hogy mi 
is az, amiben mégis elüt a sokszor látott Japan 
arcoktól. Alak, fej, mozdulatok igazi japánt 
mutatnak, de ha az ember a szemébe néz. ak­
kor látja, hogy ezekből a tiszta és nyugodt sze­
mekből hiányzik az a keleti titokzatosság, ami 
idegenkedéssel tölti el a nyugati embert. „Szem 
a lélek tükre“ — jut eszembe és mikor nézem 
Yamamoto admirális arcát, a szemek mélyéből 
a hit valló keresztény lelket, a testvér kato­
likust ismerem meg benne. Mikor megmond­
tam, hogy a rokon és katolikus magyar nép 
számára szeretnék néhány szót hallani életéről 
s- hazájáról, rögtön a legnagyobb készséggel
volt hajlandó nyilatkozni. Mint érdekes epizó­
dot említette meg. hogy az első magyar ember­
rel életében Tokióban egy templomban talál­
kozott. akivel ismeretséget is kötött és aki jó 
katolikus ember volt. Ismeri a tokiói magyar- 
japán társaságot és ezért örül, hogy újra be­
szélhet magyar emberrel. Első kérdésem ter­
mészetesen élete felől van. Válaszából egy so­
kat látott, rendkívüli ember sorsa tárul fel, 
akivel a jó Istennők úgylátszik különleges ter­
vei voltak,

A tokiói marmnislák 
eisö konvertáló a

tengerészeti attasé és 1019-ben én tárgyaltam a 
Szentszékkel a Karolina- és Marshall-szigetek- 
röl kiűzött német misszionáriusoknak spanyol 
jezsuiták által történő helyettesítéséről. 1921-ben 
újra Rómában jártam, amikor Hiro Kilo trón­
örököst, a jelenlegi uralkodót kísértem.^ aki 
azóta is mindig bizalmával tüntet ki. Ekkor 
történt Hiro Hito trónörökösnek emlékezetes 
látogatása a Vatikánban. Most mint magán­
ember tartózkodom Rómában és ide való utam- 
ban régi vágyamat váltottam valóra, mikor a 
Szentföldet is meglátogattam. Mindig emléke­
zetes lesz számomra a Vízkereszl ünnepe, amit 
olt töltöttem és Krisztusnak a pogány ok előtt 
való epifániája napján imádkozhattam azért, 
hogy hite hazámban is minél jobban elterjed­
jen.

A msütércs nehézségei
_ Milyenek most a kilátások Japánban

a missziók számára? — ragadom meg ezzel 
kapcsolatban az alkalmat a következő kérdés 
föltevésére.

— A kereszténység bizony csak nagyon 
lassan terjed és a kb. 300.000 lelket számláló 
bívősereg kicsiny a nagy birodalom lakosai­
nak számához. Tömeges megtérésről szó sem 
lehet, hanem mindenkit személyesen kel! meg­
győzni és megnyerni a hit számára. Különö­
sen a műveli körökben igen sok az ateista, en­
nek oka az, hogy a régi vallás már elvesztette 
a legtöbb ember előtt a hitelét, másrészt a ma­
teriális, technikai kultúra megnehezíti a hit el- 
fogadását. Az eredeti régi vallás, a sintoizmus, 
zavaros, panteista ízű tanítások keveréke és 
híjjavai van a biztos, szilárd igazságoknak, a 
dogmáknak. Szinte egyedüli pozitív tartalma 
a " ősök tisztelete és ez igen mélyen gyökere­
zik benn a japán lélekben és útját állja a meg­
térésnek. Másrészt haladást jelent annak a fel­
ismerése, bogy a sin to izmusban nincs vallási 
tanítás, mert így megállapíthatták azt, hogy az 
ősök tiszteletének szertartásai csak polgári je­
lentőséggel bírnak. így most a közhivatalokat 
betöltő katolikusok nyugodt lélekkel vehetnek 
részt ezeken a szertartásokon és ennek a jóté­
kony hatása mutatkozni is fog a missziók ter­
jedésében.

Äz állam és a vallás

— A tokiói marianisták kollégiumának, a 
noldogságos Szűzről Hajnalcsillagnak elneve­
zett iskolának voltam a növendéke — kezdi az 
életét elmondani. Ez volt a legelső rnariarusta 
kollégium Japánban és 1803 karácsonyán. 
tizenötéves koromban én voltam az első növen­
dék. akit. megkereszteltek az iskola kápolnájá­
ban. Résztvettem a japán-orosz háborúban is 
és Togo tegernagy hajóján teljesítettem szolgá­
latot A világháború alatt perli? 1915—17-ig. a 
római nagykövetségre voltain beosztva, mint

Dr Peirő József

írató

E könyvben a szerző oaszt«logla.lta a 
legkiválóbb teológusok, lelkipásztorok 
véleményét, annak bizonyítására, hogy 
ebben a sokat vitatott kérdésben ma 
mar nincs helye a kétségnek, hanem 
követni kell az isteni Mesternek pa­
rancsát: „Engedjétek hozzám a kisde 
deketl“

— Az állam nem támaszt nehézségeket a 
megtérés terjedésében? — k>- dezem tovább.

— A régi tilalmak és üldözések a múltéi. 
Ma a katolikusok semmiben sem szenvednek 
hátrányt és teljesen egyenjogú alattvalók. Pél­
dául engemet is többször kitüntet megtisztelő 
bizalmával őfelsége és mikor nemrégiben a 
császár nőnek egyik udvarhölgye megtért, to­
vábbra is megmaradhatott az udvarnál. Nagy 
örömömre én lehettem Yositosi Tokugawa 
tábornoknak, a japán légihaderők parancsno­
kának a keresztapja, ő abból a történeti család­
ból származik, melynek tagjai 300 é\en ke­
resztül kormányozták Japán, és az ő elődei ül­
dözték a katolikusokat. íme. így működik az 
isteni kegyelem! Néhány évvel ezelőtt történt 
az a nagy feltűnést keltő megtérés is, mikor 
Ohghimati grófnak, a császár fond var mesteré­
nek leánya lett katolikus. Avüai Szent Téréi, 
munkáinak olvasása hatott reá és lemondva a 
világról, a tokiói Körmeibe vonult, vissza, ahol 
rajta kívül tíz japán karmelita apáca imádko­
zik Japán megtéréséért.

_ Különösen a művelt körökre igen nagy
hatással vannak a szerzetesek által fenntartott 

. kollégiumok, ahová a pogány családok is szf- 
ve=en küldik el gyermekeiket. Az ifjúságnak 
itt minden kényszer nélkül alkalma van meg­
ismerni a katolikus vallást- és megszeretni. Az 
is fontos, hogy a bennszülött papság száma ál­
landóan emelkedőben van. Tokió most kapott 
japán püspököt, akit nemrégen szenteltek fel, 
a japán vértanuk ünnepén. A Szentatyának 
egyik legszebb és legáldásosabb gondolata ez. 
Igen nagy hatással van a Szent Szív leányairól 
nevezett a oá ehrend is. Ez teljesen japán niapi- 
I;',s é- csak japán nővérek vannak benne. Tag-

.. . .. ,,,, ,r r - :i \ ' ■ ■ éh’í-
lo] és betegápolással foglalkoznak, azonban rö 
vide sen itt lesz az idő, mikor még annyian 
lesznek, hogy iskolákat vezethetnek. A leán.l- 
nevplésben tik érhetik el a legszebb eredménye­
ket, hiszen csak ők ismerik igazán a japán vők 
leikivi1 ágál. Egyetlen leányom — rajta kívül 
mé? t fiam van —, szintén ebben a rendbe 
lépett, be és mint Mária Ágnes nővér élt és halt 
meg. (Mikor erről szól. megváltozik a hangja 
és látszik, hogy erőt vesz rajta a megindult- 
ság.) Tudom, hogy az én Ágnes leányom is a 
szeretet áldozatául ajánlotta fel magát Japán 
megtéréséért, mint annyi sokan mások. A mi 
bizalmunk az. hogy Isten ezt a sok áldozatot 
nem hagyhatja gyümölcsözetlenül.

— Milyen benyomással távozott Excel!én­
ei ácl a Szentatyától?

— Sokkal jobb állapotban találtam, mint 
ahogy ezt várni lehetett volna. Mindnyájan so- 

; kát- imádkoztunk és aggódtunk életéért, még

talán jobban, mint a többiek, hiszen a messze­
ségben élő gyermekek jobban aggódnak a kö­
zös atya életéért. Mily nagy volt az örömem, 
mikor láthattam, hogy a fenyegető veszély el­
múlt. Még inkább meglepő volt számomra az, 
hogy a Szentatya a legkisebb részletekig tisz­
tában van mindennel és kitűnően ismeri a tá­
volkeleti helyzetet, A háromnegyedórás kihall­
gatás alatt állandóan ő vezette a társalgást- és 
fáradtnak sem látszott, pedig nem az első ki- 
l)a Uga tása volt aznap. A rákö vetkező nap X\ . 
Benedek pápa rekviemjén újból láthattam őt 
XI. Pius a negyedik pápa, akinek áldását el­
nyerhettem magam és hazám számára. 
1002-ben XIII. Leó, 1903-ban X. Pius, majd a 
háború alatt és után, 1921-ben XV. Benedek 
pápa áldásában részesülhettem.

_ Szabad Excellenciád véleményét kér­
deznem a japán—kínai konfliktusról is, hiszen 
japán és katolikus emberrel nem lehet be­
szélni anélkül, hogy ez ne kerülne szoba, — te­
szem fel félénken a kérdést, Yamamoto admi­
rális azonban készségesen és habozás nélkül 
válaszol. Látszik rajta, hogy örül, ha küllő ­
dön is minél többen megismerik a japánok
véleményét. .

— Mi meg vagyunk győződve arról, hogy 
ezt a konfliktust a kínai bolsevista agitáció
provokálta ki és tulajdonképpen nem is há­
ború folyik Kína ellen, hanem büntető had­
járat egyes generálisokkal szemben, akik kom­
munista befolyás szolgálatában állva, magának 
a kínai népnek is a legtöbbet ártanak. Csak­
nem fiz esztendeje folyó izgatásnak eredménye 
az a japángyűlölet, amelyet egyre jobban szí­
tanak és már fiatal gyerekekkel tartanak tün­
tető felvonulásokat Japán ellen. Mi nem va­
gyunk ellenségei a kínai népnek és nem aka­
runk előnyöket szerezni egyetlen ( nagy haj­
lómmal szemben sem, azonban saját gazdaság' 
érdekeinket, meg kellett védenünk. Japán kény­
telen volt saját védelmében ehhez az eszköz­
höz nyúlni, hiszen egy orosz befolyás alatt allo, 
bolsevizáit Kína közvetlen veszélyt jelent a mi 
számunkra.

_ A háború mennyiben érinti a katolikus
missziók sorsát?

— Mint minden háborúban, itten is elő­
fordulnak incidensek, melyeknek sajnálatra- 
méltó áldozatai vannak. A japán kormánynak 
azonban nincs szándékában üldözni a kato­
likus missziókat és maguk a misszionáriusok 
is reménykednek Japán győzelmében. A. kato­
likusok is, mint az egész Japán nép, kitart a 
kormány politikája mellett, amint ezl egy nem­
rég megjelent röpirat is bemutatta: ,Japanese 
Catholics view in the sino-japonese conflict.'

or. P. L>.
Ára 105 lei és portó.
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Í\2 „ASPIRIN" 40 esztendeje, bebizonyította 

,felülmúlhatatlan tulajdonságait Ezt o világhírt 
akarják a különféle pótkészitmények kihasz­
nálni, azonban az „Aspirin" hatóképességét 
és ártalmatlanságát utolérni soha sem fogják!

ÁSPIRINÚD)
TABLETT A

c»a k o * Sayeá « keres rttel valódi >

MEGYEFÖNÖKÖK ÉRTEKEZLETE 4 
RELf'ViYMINISZTERIVMRAN. Síhimaro. Sa­
ját ludnsitúnkfnl. Amint néhány 11óítel ez­
előtt. megírtuk, a. satumarei megyefőnőkség 
körrendeletét- kapott a belügyminisztertől. -\ 
rendeletben a vármegyei hatóságokat arról ér­
tesítették, hogy május első napjaiban a belügy­
minisztériumban nagyszabású közigazgatási ér­
tekezlet- lesz, amelyen a. prefektusoknak be kel] 
számolniuk eddigi működésükről, valamint, a 
jövőre vonatkozó terveiket is előterjeszthetik. A 
minisztériumból most újabb távirat érkezett, 
amely szerint az értekezlet, szerdán megkezdő­
dött. Coman Simion ezredes-prefektus kedden 
délután a gyorsvonattal elutazott Bucurestibe, 
ahol a. megyét közelről érintő, jelentős ügyek­
ben tesz lépéseket.

Görög katolikus templomot építenek Mer* 
enrea-Ciucon. Saját tud. A görög katolikus egy­
házközség régi terve, hogy a város által koráb­
ban adományozott telken templomot építtessen. 
Ez a, terv anyagiak hiányában csak most kerül­
het megvalósításra. Az egyházközség a város­
házán június hó 6-án d. e. 11 órakor nyilvános 
árlejtésem adja vállalatba a templomépités mun­
kálatait A vállalati összeg egymillió ötszáz­
ezer lei.

FELHÍVÁS mindazokhoz, akik egyéni
ÚTLEVÉLLEL UTAZNAK AZ EUCHARISZ­
TIKUS KONGRESSZUSBA! Felhívjuk mindazok 
figyelmét, akik egyéni útlevéllel utaznak az 
Eucharisztikus kongresszusra, hogy útlevelüket, 
a legújabb rendelkezés értelmében, elutazás előtt 
láttamoztassák az illetékes hatóságoknál (Vidé­
kiek a megyetönökségen, városiak a rendőrségen,)

AZ ANGOL AVIATIKA FEKETE KEDD­
JE. fjovdovböl jelentik: A keddi nap folyamán 
4 katonai repülőgép zuhant le Angliáiban. Az 
angol aviatika, fekete keddjének nyolc halálos 
áldozata van, — A keddi napon Franciaors»,ág­
ba,n is lezuhant három katonai repülőgép. A 
szerencséi]enségnek hat halottja van;

Tanügyi változások Ciuc megyében. Mercu- 
rea-Ciuc. Saját tud. Constantin Ciurdeát. a ghi- 
rnes-fageti elsőszámú elemi iskola igazgatóját 
Ciuc. Odorheiu és Treiscaune vármegyék terüle­
tére tanügyi felügyelővé nevezték ki. Constantin 
Sachelariet. a jigodini állami elemi iskola igaz­
gatóját berendelték altanfelügyelői minőségben 
a tan félti gyei őséghez. Tanügyi ellenőrök lettek, 
szintén altanfelügyelői minőségben, illetve meg- 
erősittettek: Tsidor Sutén, loan Nedelea, Mihail 
Georgescu és Vasile Jacob állami iskolai igaz­
gatók.

Az oradeai Építőiparosok Szövetsége tiszte- 
1 öttel Jexléri a kőműves szindikátus tagjait, hogy 
f'-lyó hó l?én, csütörtökön délután 7 órakor a 
Rasr.-slotában lévő helyiségünkben tartandó szin­
dikátusi tage »ülésen a tárgy fontossága, miatt, 
okvetlen és pontosan megjelenni szíveskedjenek.
Elnökség.

Botár Gáspár emléke. Turda. Saját tud. Néhai 
Botár Gáspár elhunyt turdai főesperes plébá­
nos emlékezetének hódolt kegyelete,s ünnepség 
keretében a turdai katolikus egyházközség. 
Ehhől az alkalomból az ünnepi istentiszteletet, 
szentmisét, prédikációt, a hívek közös szentá.ldo- 
zásá.t és a Szentség-imád ást mind Botár plébá­
nos, az áldottszivü jó Pásztor lelkiüdvéért aján­
lották fel. Az ünnepi szentmisét papi segédlettel 
Rasa Károly nyugalmazott, paptanár, az el­
hunytnak hűséges barátja, celebrálta s ő mondta 
az emlékbeszédet is. Beszédében hallgatóságát 
könyek;g meghatóan méltatta Botár plébános 
kiváló lelki értékeit, hitéletet fejlesztő s egy­
házát építő pásztori érdemeit, majd tanácsolta 
hogy az egyház szentelje az ő emlékének lelki 
megörökítésére minden év husvét utáni második 
vasárnapját, a jó Pásztor ünnepét. A hívek meg- 
illetődött. egyetértése szentesítette ezt a fogadal­
mat. s ezután Turdán minden évben a jó Pásztor 
vasárnapját a Botár plébános igaz szeretette! 
ápolt emlékének és példaadó szellemének szen­
telik.

SÚLYOS BÁNYASZERENCSÉTLENSÉG 
SZÉNPORROBBANÁS MIATT. Londonból 
jelentik: Az angliai Markham bányában sú­
lyos szerencsétlenség történt. Hivatalos jelentés 
szerint a bánya omlás halálos áldozatainak szá­
ma 72, a súlyos sebesülteké 47. A bánya, mé­
lyében még 45 munkás van, akiknek a kisza­
badításán nagy erővel dolgoznak. A szerencsét­
lenséget szén porrobbanás okozta. A robbanás 
pillanatában az aknából hatalmas lángnyelvek 
csaptak fel. „

A tetőn át fosztottak ki egy üzletei Sacueni. 
Saját tud. Kellemetlen meglepetés érte az elmúlt 
napokban Goldner Károly itteni bodegatula.jdo- 
nost, Amint reggel főtéri üzletének vas,redőnyét 
felnyitotta., megdöbbenve tapasztalta, hogy élel­
miszer és trafikkészleáét felhányták s azokból te­
temei! mennyiséget elloptak. Az üzlet, tulajdonosa 
megállapította azt is, hogy a tető több deszkája, 
hiányzik, tehát, a. betörők a. mennyezeten át eresz­
kedtek a helyiségbe. Miután a tettesek felesleges­
nek tartották a. tetőt távozásukkor helyreállítani, 
az ütött résen át egész éjszaka zuhogott az eső 
az üzlebe s így az élelmiszerek nagyrésze tönkre­
ment. Goldner Károly a betörés felfedezése után 
nyomban értesítette az esetről a. rendőrséget, a 
nyomozás azonban eddig még nem vezetett, ered­
ményre.

Satumare közepén a kisvonat elütött egy 
gépkocsit. Satumare. Saját tud. Az Ardcd— 
Satumare között közlekedő, 4916-os számú teher­
vonat elütötte a Cluj W. 15 jelzésű gépkocsit, 
amelyet eladás végett hoztak Satumarera. A 
szerencsétlenséget a sofőr vigyázatlansága 
okozta, aki a főutcán dübörgő kisvonathoz túl 
közel hajtott. A mozdony a kocsit oldalról el­
kapta és hatvankét métef távolságra magával 
vonszolta. A gépkocsi utasainak az ijedségen 
kívül nem tőrént baja de a kocsi vadonatúj 
karosszériája súlyosan megrongálódott.

Ujahh harminc nappal mep.boRszabbitották'
Wniszlovich Emi! vizsgálati fogságát. Cluj. Saját! 
tud. A cluji katonai ügyészség II. számú kabinet­
jének vezetője. Campianu őrnagy, miután be­
fejezte Waiszlovich Emil oradeai »szállodás ügyé-i 
ben a vizsgálatot, elrendelte szabadlábra, helye-, 
zését. A szabadlábra, helyezést azonban Negu- 
lescu alezredes, katonai főügyész megfellebbezte, 
és a fellebbezés ügyet, szombaton délelőtt tár­
gyalta le Pantilinnyiescu alezredes elnöklete 
alatt, összeült vádtanp.es. Waisizlovich a tárgyalá­
son hivatokozott, arra, hogy ügyében már befejezi 
ződött a vizsgálat s mintán Óra de An hatalmas 
vagyonnal rendelkezik, szökésétől sem kell tar­
tani. Ennek ellenére a bíróság rövid tanácskozás 
után újabb 30 nappal hosszabbította, meg a 
nemzetgyalázás vádjával letartóztatott Waiszlo- 
vich vizsgálati fogságát.

Választási kortes-vers miatt eljárás indult 
ismeretlen szerző ellen Cincban. Me.rcuera- 
Ciuc. Saját tud. A decemberi képviselői válasz­
tás alkalmával Armáseni alciuci községből a; 
Junian-párt listáján „fellépett,“ Adorján Imre' 
gazdálkodó és falusi „harisnyaszabó“ is. A 
község jóérzésü magyar lakossága ismerte 
Adorján Imre ingatag „politikai“ magatartását 
és könnyen napirendre is tért volna a dologi 
fölött ha a Junian-párt a néphasonlóságot ki 
nem használja, és széltében-hossteában azt nem 
hirdeti a megyében, hogy az armáseni szabó 
azonos Adorján Imrével, a volt Magyar Párt 
népszerű és köztiszteletben álló főtitkárával.' 
Erre Armáseni község, — Adorján főtitkár is 
itt született, de a névrokonságon kívül semmi 
köze nincs a „politikai „szürszabó“-hoz — 
méhrajként felzudult. Kortesversek jelentek 
meg egyik nap a házak oldalán, kerítéseken és 
az utcákon, melyek gúnyos hangon figurázták 
ki a politikai akarnokot, akit ígéretekkel meg- 
széditettek. A választások lezajlottak, a Junian 
párt és vele együtt Adorján gazda is, csúfosan 
megbukott. De azért ma ;s ..képviselő ur“-nak 
hívja a falu. Ez periig annyira bosszantotta 
Adorjánt, hogy sajtó utján elkövetett rágalma­
zásért, és becsületsértésért pert indított. Száz­
ezer lei „erkölcsi“ kártérítést is kér. De most 
az a kérdés: kitől? A sézrző ismeretlen. Anto- 
nescu vizsgálóbíró nem minden kedélyesség 
nélkül folytat kihallgatásokat, eddig azonban 
minden eredmény nélkül. Közben pedig a köz­
ség tovább gúnyolódik a .képviselő ur“-ral. A 
gyanúsított, versfaragók egyébként azt állítják, 
hogy a feljelentést elkésve adták he, a törvé­
nyes három hónap eltelte után.

Temetések Oradeán. Tömése u Ghenrghei 
nyug. igazgató tanító 60 éves korában meghalt. 
Temetése szerdán délután volt. — Ozv. len- 
g v e 1 Sándorné szül. Papp Zsófia. 63 éves korá­
ban elhunyt. Temetése szerdán délután volt. — 
R i sk 6 Lajos 85 éves korában meghalt. Temeté­
se Szerdán délután volt. — Bordás Sándor 78 
éves korában elhunyt. eTmetése szerdán délután 
volt. (Erdélyi „Concordia“.)
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Egyéni utasok! FISYEIEM!
Eucharisztikus Kongresszusra szóló

utazási
igazolvány

1,1,5  --------------———

és érem kapható

a Magyai1 Lapok kiadóhivatalaban.

Ära 210 iei.
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10, Bucure$ti 335.
A KINAI MISSZIÓKÉRT. Azok a szerze­

tes és világi papok, akik a S. V. D. kínai mL>z- 
iZiót anyagi áldozat, nélkül támogatni akarjak, 
forduljanak a következő címhez: llodacs Ágos­
ton, ti), esp., plébános, Dorobanth Jncl- Arad, 
p. u. Curtici.

Beiktatták Turd a uj plébánosát. Sajat tud. 
Vasárnap lélekemelő ünnepség keretében iktatta 
he a turdai romai katolikus egyházközség uj l 
kmLztorát: Sipos Sándor tőesperes plébánost, 
aki néhai Botár Gáspár utóda lett Az uj P e- 
bino-st a hívek nagy serege délelőtt 10 órakor U 
oadta a fel virágozott főtéri plébánia templom 
bejáratánál, ahol az Egyház,tanács neyeben dr 
Szenkovits Aurél ügyvéd üdvözölte és át­
nyújtotta a templom kulcsát az uj lelkipásztor­
nak Az uj plébános meleg szavakkal köszönte 
meg az üdvözlést, majd bevonult a templomba s 
11 eltartotta beköszöntő szentbeazédei Beszeo^t-en 
kifejtette, hogy legfőbb pásztori kötelességének 
tekinti a béke, szeretet és egyetértés alázatos szí- 
vü ápolását s egyházközsége lelki és anyagi iej- 
■1 esz,lését. E lelki munkához kérte a hívek szere­
ié tét és támogatását. A nagyhatású beszéd ut-au 
Kacsó Ferenc főespc-res, az egyházmegye leike- 
szi kara nevében üdvözölte az uj plébánost, ak^ 
ezután fényes papi segédlettel megtartotta turdai 
első szentmiséjét, miközben a turdai Romai Ka­
tolikus Dalárda vegyeskara énekelt N a g y An 
dor karnagy vezényletével, majd dr Fellner 
Győző énekművész szólója következett orgona kí­
sérettel. Mise után a püspökség képviselője be­
iktatta tisztségébe a,z uj lelkipásztort s működe 
(.íré s a hívekre Isten áldását kérte. Sípos Sán­
dor plébános hálás köszönetét mondva, megáldot­
ta a híveket. Este ért véget az ünnepi istentiszte­
let, ami után a plébánián tisztelgő kulo.cUség k 
üdvözölték az uj plébánost. Délben a panbcktatas 
alkalmából Turda felekezetközi társadalmának 
részvételével népes és emelkedett hangulatú tar 
sas ebéd volt. Az uj plébános a masnap reggeli 
szentmisét néhai előde: Botár Gáspár plébános 
■lelki üdvéért ajánlva celebrálta. Ez alkalommal 
is a hívek nagy" tömege töltötte meg a templomot.

Lebontották a két legrégibb épületet Sacueni-
ben. Saját tud. A megyefőnök legutóbb a gróf 
Stubenberg uradalomtól közcélra kisa.játott ősrégi 
nagyvendéglő s egy még régibb saroképület eltá,- 
vol-itását rendelte el. A vendéglő helyén köztér 
létesül s a régóta tervezett görögkeleti templomot 
is itt építik fel. A másik he’yen az uradalom 
énit emeletes házat üzlethelyiségekkel, kávéház­
zal s a színi°lőadások és mulatságok számára 
modern nagyteremmel, amely ráéri hiányt pótm 
majd

Felakasztotta magét egy hatgyermekes gazda.
Mercurea-Ciuc. Saját tud. Fiilöp András 50 éves 
giurgiu-lazaveai hatgyermekes gazda egyik nap 
eltűnt a lakásából. Amikor keresésére indultak, 
a csűr szénapadlásán találtak reá, ahol az egyik 
gerendára felakasztotta magát. Tettének okát 
most nyomozza a csendőrség addig is az ügyész­
ség elrendelte a holttest felboncolását,

„Honosított1 a jegyző — egy évi fogházra
ítélték. Satumare. Saját tud. Nem mindennapi 
ügy szerepelt a büntető törvényszék előtt. Si- 
laghi Corbu loan bercui jegyző ült a vádlottak 
padján, akit Kádár Gedeon és ennek Sándor 
nevű fiával együtt közokirathamisitással vádolt 
az ügyészség. A vádirat szerint Kádár Sándor az 
állapi polgársági névjegyzék összeállítása idején 
Amerikában tartózkodott s emiatt kimaradt az 
állampolgársági listából. Néhány évvel ezelőtt 
hazajött és a nevére akarta íratni egy dolláro­
kon vásárolt ingatlant. Az átíráshoz azonban 
állampolgársági bizonyítványra volt, szüksége. 
Elment Silaghi Corbu loan jegyzőhöz aki a 
gazdálkodót „honosította“ és utólag beírta az 
állampolgársági névjegyzékbe. A csalás később 
kiderült és az ügyészség a két vádlotton kívül 
Kádár Gedeon akkori bírót is perbefogta. A vád­
lottak azzal védekeztek, hogy Kádár Sándornak 
minden joga meg volt az állampolgárságra, csak 
a beírás formasága hiányzott és Silaghi ezért 
„honosította“. A bíróság a védekezést nem fo­
gadta el és a vádlottakat fejenként egy évi fog­
házzal és kétezer lei pénzbüntetéssel sújtotta

1 - pn va sárii au u p i u vclij ^ .. , ir>
plébánia templomban megiemétM nagyeikeru hu 
Véri hangversenyét. Vezényel Andráséi um 
zenetanár, a Romániai Magyar Dalosszovetse 
nmzác,os karnagya. Belépés díjtalan. Minden er 
elek löd őt sziveden lát a hangverseny ^ndeznség ^ 
Műsor: Az Enekesrend jeligéje. Gebhardí. Glória 
szálljon a mennybe fel! Négyszólamú kánon - 
oveskar 1. rész Nngybojti enekek. 1. Kérészié 
rivek sírjatok Szentmihályi Mihály énekes köny­
véből Eger 1797. Vegveskar. Dr Oemeny Dezső 
átirata. 2. A keresztfához megyek. Dallam Bo- 
zóky: Katolikus karbeli énekeskonyv 1797. Szó 
vég: Tárkányi Béla. Unisono férfikar. 3. >1 -n 
gab. (XVIII. század): Nagybojti kanon. D-fn^, 
hangnemben. Háromszól,amu vegyeskar. i. Ali a 
gyötrött Istenanyja... Dallam: Gimesi kézirat 
ének-gyűjtemény, 1844. Szöveg: Stabat Mater Sík 
Sándor iforditiása. K ötszólamú nőikar. o. i-i«« 
Febene: O salutaris hostia. Négyszólamú motetta 
ve-o-yeskarra. 6. Rinck: Fisz-moU prelud. Orgonán 
előadja: Andráséi Ele. II. rész. Húsvéti énekek.
1 Föltámadt Krisztus... K ötszólamú kánon Dal 
lám és szöveg Kisdi Benedek: Cantus Catholic, 
1051 Vegyeskar. Harmat Artúr feldolgozása 
Krisztus' virágunk... Dallam és szöveg, mint L Ve^kar Bárdos Lajos átirata. 3 Dicsőség a 
feltámadt Urnák! Dallam: Náray: Lyra Coeiestis 
16‘i5 ,\ szöveget a húsvéti sequentia (Victime
paschali) alapján Sík Sándor irta Unisono férfi­
kar. 4. Tóth Dénes: Alleluja, feltámadt az Lr! 
Négyszólamú kánon. Vegyeskar. 5. Halmos Laszi 
Minden földek Istent dicsérjétek! (97 zsoltár.) Sík 
Sándor fordítása. Négyszólamú motetta vegyes- 
karra fi. Dr Koudela Géza: A 34. nemzetközi 
eucharisztikus kongresszus himnusza. Unisono 
vegyeskar.

Az oradeai Építőiparosok Szövetsége tisztelet­
tel értesíti tagjait, hogy a Félix-fürdőben kedvez­
ményes 'ürdőiegyek az Építőiparosok Szov'iste­
nek irodájában a Saspalota I. emeleti helyiség­
ben vígjaink részére kopható. Enfkscg.

évf 104 s, _Csütörtök, 193S május 12.

* Hasműtétek utáni időszakokban a régóta 
bevált, tisztán természetes „Ferenc József késő­
im viz kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmat 
biztosan felhígítja és azt csakhamar fajdalom, 
mentesen levezeti. Kérdezze meg orvosat.
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Sziklakolostor az Athos hegyén.
Az aegei tenger félszigetén levő, athoshegyi 
sziklakolostort, amelynek ma négyezer lakója 
van, még 963-ban alapította Sz. Athanasius 
Athonites és innen indultak ki a többi kolostor- 
alapítások. Az athoshegyi szerzetesek később el­
szakadtak s ma görög szertartásu orthodox szer­

zetesek lakják.

♦♦♦«><

4 kmiíkimUá mmeiei
Dr Gy. Z. Fanét. A „Képes Krónika“ kért szá- 

,.'avt. nem todjuk megküldeni, miután azok e- 
fogytak Szíveskedjék közvetlenül a lap kiadó- 
hivatalához. Budapest, V., Honvéd-utca 19. tut-

][*agy$®!M ••••
Sajátságos, hogy az emberek legkevésbéi 

sem ez időjáráshoz, hanem a kalendárium­
hoz igazodnak. Ezért van az, hogy sugarasr 
szinte nyárutóinak nevezhető októberi napo­
kon, a hivatalos helyiségekben már kályha-- 
fiisl fojtogat, tavasz végén viszont, hullhat aj 
hó, senki sem füt, fagyoskodhatunk, még * 
magánlakásokban is. S különös, hogy a ter­
mészet is, mintha csak a „kalendáriumbaH 
pillantana: ősszel — naptár szerint ledob 
ja a lomb s virágdíszt, tavasszal pedig feti 
ölti azt, akármilyen szeszélyes és szertelen 
napok virradjanak is ránk. Legfeljebb a tér-j 
meszel annyival bölcsebb, mint az emberi 
hogy ha szép az ősz, lassabban vetkezik, hai 
pedig csúf a tavasz, nem olyan sietve kapd 
kódja magára az illatos lomb- és virágruháti 

Mindez akkor jutott az eszembe, amidőrÁ 
az elmúlt napokban — havas-esőben! — azj 
első idei fagyialtossal találkoztam.

__ jVo, szegény ember, — morfondírozd
lám magamban, — te ugyan túl törekszeli, 
ugyan ki a csoda vesz tőled fagylaltot most 
amikor inkább sült-tököt, sült-gesztenyét. 
meg más ehhez hasonló téli-eledeleket kelle­
ne árusítani.

A fagylaltárust azonban nem zavarta a hn-\ 
vas-eső. Bandukolt egykedvűen, konok kitar4 
lássál taszítva kocsiját s olyan hivalkodóan! 
csengetett, mintha mindenki pont hűsítőre 
várt volna.

Szánni szoktam a szerencsétlen embered 
két, a fagylaltárus szerencsétlensége azonbajt 
annyira kihívott volt, meg aztán annyira fed, 
leslegesnek is tűnt elöltem az áruja, hogQ 
nem volt lelkierőm pár leivel „megindítani , 
az üzletét. Az egyik útkereszteződésnél azond 
ban elhűltem mégis, még pedig anélküli 
hogy friss fagylaltot fogyasztottam volna. h& 
pedig a váratlan meglepetéstől. Azt tapasztal-< 
tam ugyanis, hogy az egyik középiskola red 
bulója magához inti a fölbukkant fagyta tost 
s a kisdiák társai is „nyakra-főre“ vásárold 
jak a hűsítő csemegét. A kopott kis dia.k-t 
kabátokból előkerült 2-A lei, akinek pedij 
nem■ akadt semmi pénze, kölcsönkért a tnr-\ 
saitól. Mert ha olyan volt is a növendéke 
között, akinek pénze nem volt, olyan egy semj 
került jóformán közöttük, aki fagylaltozni 
ne szeretett volna.

Valóságos csata folyt a tűikorai, kdnikuÁ 
lai csemege körül. _ .

A kis „srácok“ verték, rúgták, boxoLálc 
egymást, hogy mindenikük minél hamarább* 
a hűsítőhöz jusson. .

Hogy mi késztette őket erre az indokod 
latlan mohóságra, erre egy valamelyikükkel 
csinált „villáminterjú“ keretében szerettem 
volna feleletet kapni, az iskola csengője, 
azonban, túlberregte a fagyialtos csengettyű- 
jét s a diákok „egymás hegyén-hálán“ far 
tottak vissza az osztályokba. Így tehát sv 
„interjú“ meghiúsult, s a nagyobb nyilvános­
ság előtt örök titok maradt, jól esett-e s miért 
esett jól a diákoknak havas-esőben fagylal­
tozni.

Egy azonban egészen bizonyos: ha nennt, 
nem is, a fagyialtosnak jól esett ez a fagyd 
tallózás. S az ő fantáziáját bizonyára nem is\, 
fűti ez a kérdés: minek köszönhette ezt a 
ritka fogyasztási kedvel. Fő, hogy a fagyiad 
fogyott, sőt elfogyott, S fő, hogy eközben a 
zsebe telt, sőt megtelt, Ehhez a idi zsebhez, 
amelyet vakmerő, szinte hősies kiruccanása- 
ml töltött meg a fagylaltárus, megérdemli a 
vállalkozó kedvű, ügyeseknek kijáró dicsé­
retet:

— A jég hátán is megéli. ..1 ” Hl



Az emberi szervezet 
tavaszi újjászületése

A szervezet bizonyos ideig tortó znunk n 
utón megkíván ja a nyugalmat. Or nem étért n 
mindennapi nívós és pihenés áltól n szervezet­
nek nyújtott nyugalom, viert az ember szerve­
zete napról-napra kopik, használódik. Különö­
sen a mai, nehéz időkben kell vágy erőpróbát 
kiáltania az emberi, testnek és léleknek. A ke- 
pyerkereseti gondok n modern étet sok sok 
egészségtelen szokásával párosulva valósággal 
dny ovik a.z emberi szervezetet.

Máskor tavasz jöttével az áldott napsugár, 
a természet újjászülető szépségei feJüditették, 
felfrissítettek az. embert is. Most azonban eb­
ben az esztendőben, mintha az időjárás is bün­
tetni. akarná az embert. Hetek, sőt. hónapok óta 
tort a kedvezőtlen idő: hideg, eső, szél, mintha 
a tavasz a gonosz elemekkel esküd,ölt. volna ösz- 
sze az ember ellen. Az csak természetes, hogy 
ilyen rossz időjárás még inkább megviseli az 
emberi szervezetet. Kiújul mindenfajta baja az 
embernek, az örökös hűlések elsúlyosbodnak 
s óz ember testének minden tágjában érzi, hogy 
baj van.

Valóságos áldás, hogy ilyenkor van hova 
menekülnie a beteg embernek. Románia nagy- 
szérű gyógyfürdői ma. már nemcsak a legké­
nyesebb igényeknek megfelelnek, hanem a ro­
mániai. polgár abban, á szerencsés helyzetben 
van, hogy minden betegség ellen könnyen tud 
találni megfelelő gyógyhatású fürdőhelyet bent 
as országban is. Ezeknek a gyógyhelyeknek a 
legelsői közé tartóznak a fekete-tengeri gyógy­
fürdők és klimatikus helyek. Akik szőkébb, 
bérces hazánk fiai közül csak egyetlen egyszer 
ts megfordultak az istenáldotta tengerparton, 
örökké vágynak oda vissza. A méltóságöson zú­
gó, játékosan hullámzó tenger, az élet bajait 
feledtető szórakozások, a pótot hatatlan, és utói- 
ér hé lőtten, gyógyhatású sós levegő és a többi 
nagyszerű, gyógytényező rövid idő alatt szinte 
újjáteremti az embert.

Mindezeken felül a Fekete-tenger leggyö­
nyörűbb fürdőhelye, Carmen Sylva városka 
Európa legnagyszerűbb iszapfürdőivel is ren­
delkezik. Carmen Sylvdn fekszik a világhírű 
Tech.irghiol-ló, melynek iszapja csodálatos gyó­
gyító erővel bír a beteg emberi szervezetre. A 
lú partján épült a Hotelul Bailor szálloda, 
amelynek teljes földszintjét foglalják le a bű­
vös erejű tó vizéből táplálkozó meleg fürdők. 
Rt mindenfajta ízületi betegséget., reumatikus, 
t.súzos fájdalmat, a legszövevényesebb női ba­
jokat bámulatos rövid idő alatt, egyszerű für­
dőzéssel. vagy gondos iszappakolással meg le­
het gyógyítani, Amelyik beteg csak. egy idény­
ben is járt. a híres Carmén Sylva-i iszapfürdő­
ben, egész életén át hálás szívvel emlegeti, an­
nak, páratlan gyógyhatásút.

A háború előtti, időkben Pöst.yéh volt. az 
ízületi betegek, zarándokhelye. Ma már Carmen 
Sylva annyira vetekszik a méregdrága Pös- 
tyénnel, hogy májustól kezdve egymásután fut­
nak be a vonalok Csehországból is Romániába, 
melyeken a gyógyulást és üdülést kereső embe­
rek ezrei sietnek Carmen Sylva gyógyfürdő- 
helyre.

Mindamellett. Carmen Sylva a nagy tor­
naiam ellenére sem drága gyógyhely. Polgári, 
zsebbel is ki, lehet bírni a költségeket, amik­
be egy Carmen Sylva-i üdülés kerül. Két 
pompás szállodája: a Hotelul Mövüd és Hotelul 
Bailor közel oqq kényelmes szobáváI álI a kö­
zönség rendelkezésére. Szálloda, fürdő és ven­
déglő transsilvániai vezetés alatt van, úgyhogy 
szőkébb hazánk lakosai, itt is megtalálhatják á 
megszokott udvarias kiszolgálást és jó házai 
lanyhát. Hideg, meleg fürdők, sőt már a ten- 
déri strand is használható, mert Carmen SylVdn 
már nyár van. bőven sitt a nap és a gyógyulást 
keresőt ott nemcsak a páratlan hatású gyógy- 
tényezők, hanem, az üdítő, meleg tavasz is 
örömmel fogadja.

ECYSNI UTASOK! FIGYELEM! Buchariss- 
Okus Kongresszusra szóló UTALÁSI IGAZOL­
VÁNY és érem kanható a „Mactvar Ec-yek“ kiadó-
hivatalában. Ara 210 lei
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SPOHT
Nemzeti Baínoksátí

MegnövekedeSí az AMEF A
csopotihajítoki reménye

Május 10-én három A) ligás mérkőzést bo­
nyolítottak le a Nemzeti Bajnokságban. A máso­
dik csapatban a negyedik helyre pályázó Sportul 
SUhentese döntetlenül végzett a Ju' -rítussal és 
gv nagy jelentőséget kapott a hátralévő Crisana 

- Sp, Studentesc találkozó. A Venus fölényesen 
győzőit a Crisana felett. Az. első csapatban az 
Á-MEFA otthonában biztosan nyert, az Olimpia 
ellen és igv csapatbajnok! esélyei erősen megnö­
vekedtek. Ha azonban a cluji Victoria—Rapid 
FC mérkőzés a fővárosi csapat győzelmével vég­
ződik, úgy a Rapid a bajnok.

A forduló részletes eredményei:
Bucure$ti: Vénus—Crisana 5:0 (2:0). Góllnvők 

Bodola, Humis, Gavrilcscu (2) és Éne.
Arad: AMEFA—Olimpia 3:0 (0:0). Góllövők: 

Kovács, Reinhardt és Praszler.
Biicure$ti: Sportul Studentesc—Juventus 1:1 

Góllövők: Márinescu (11-esből) illetve Dana.
■HSEITJüSSCmu

AS Róma RÍ pen sie 2:2 (1:0), Timisoara. 4000 
néző. Biró: Chitin. Nagy ünnepség előzte nejt az 
olasz csapat timi$oarai vendégszereplését. A Ri- 
pensia nagyszerűén játszott és a mérkőzés végé 
felé sikerült, döntetlenre vinni a mérkőzést. Ró­
ma szerzi még a vezetést. Boesetti révén, szünet 
után Mascheroni góljává! már "2:0-ra vezetnek 
R per.sia finis és a 37. percben Bindea. a 43 ban 
Marcii góljával egyenlít a timisoarai együttes

Egy szó ara 3 lei, vastagabb betűvel 8 lei. „Cím 
a kiadóban" további 10 iéi. Aliástkeresőknek 33 
százalékos kedvezmény. —- A legkisebb hirdetés 
dija 30 lei. — Az első szót minden esetben vastag 

betűvel szed: a nyomda.
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Redőny
és portál eladó. Megte­
kinthető Oradea. Piata 
Regina Mária 3. II, ern. 
a délutáni órákban.Eladó

Rétül Cómandantului, 
Sir. Triumphuiui-ön, 
szénpiac közvét lén kö­
zelében égy házhely. 
Érdeklődni: Pópa. Mi­
hály, Oradea, Sir. Lea- 
galului 4. szám.

Keresek
megvételre használt, de 
jókarban lévő nagyobb 
perzsa szőnyegét és 8— 
10 méter jó érős spárga, 
futó szőnyeget. Ham­
mel, Oradea Str. Taebé 
Jonescu it. szám.

Szabó
j oltok, vasalópárnák és 
ujjafa eladók. Oradéá, 
Bodnár, Tacho Jonescu 
45. szám.

Veszek
aranyat, ezüstöt, bril- 
iiansot. Herbst ékszer - 

1 áruház, Oradea, Bu’cv, 
Regele Ferdinand 3.

Jó
karban levő használt 
fürdőszoba berendezést 
keresünk. Cim: Rudolf 
Messe hii'detőirocla, — 
Oradea, Bulev. Regéié 
Férd in a rv:l 13. szám.

Eladó
két lakásos sarok üzle­
téé ház OÓ.OÓO leiért 
szénapiac közelében. — 
Oradea. Racovita 14. 
Rétül Comendantutului

1 nagy
szárnyasajio tok kar 

I együtt eladó. Oradea, 
Sir. Nicolae Zsiga 50.

Románná nyerte aKmantant 
ökobivábanokságot

Prágából jelentik: A többnapos Kisántapt 
ököl vivő versenyen Románia szerepeit a légjöb-. 
ban.

Csapatversenyben: Csehszlovákia—J ugoszlá- 
via 14:2, Románia—Csehszlovákia 10:6, Románia 
—Jugoszlávia 8:8.

Egyéni bajnokok a következők: légsulyban 
Iridru ((román), bantarnsulyban Rybor (csehszlo­
vák), pehelysúlyban Gtlicze (román), könnyüsuly- 
han David (román;, kisközépsuiyba.n Pollók (ju­
goszláv), középeulyban Géörgescu (román), kisri-e- 
hézsulyban JankovSzki (csehszlovák), nehézsúly­
ban Nékolny (csehszlovák).

Pontversenyben: 1. Románia 9 győzelem, 7 
vereség 18 pont,. 2. Csehszlovákia 9 győzelem, 7 
véreség 18 pont (eggyel kevesebb egyéni bajnoki 
győzelem). 3. Jugoszlávia 6 győzelem, 10 vereség 
ÍZ pont.
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DAVIS CUP
ÄngSiaEománia 3:2

Harrogatibol jelentik: A román tenniszezők 
nagyszerűen szerepéitek az angolok elleni Davie 
Cup mérkőzésén és nagy küzdelem után cáák 3:2 
arányban vezettek A négy egyes és a páros ered­
ménye a, következő:

S bay es (A.) Schmidt (R.) 6:3, 6:2, 6:2.
Caráíüiis (fi.)—jón-éé (A.) (j:3, 6:3, 6:2. ,
Wilde, Butiér (A.)—Caralul.is, Schmidt (R.)', 

8:6. 7:5, 6:2.
Schmidt. (R.)—Jones (A.) 6:3, 6:1, 0:6, 2:6, 8:6.
Shayes (A.)—CaraluMs (R.) 6:3, 6:0, 6:3.

Eladó
antik krédenc. nagyász- 
tat, tükrös trimó elő­
szóba. fal, többféle bú­
tordarab. Öra.dea, Pár­
éul Carmen Sylva. 6.

Figyelem!
élismért őrájavitó szák- 
üzletem. Oradéa, Búb 
Regele Ferdinand No. 8 
Aranyat, ezüstöt, és ék­
szertárgyakat vészek és 
becserélek. Tarján órás 
és ékszerész.

Kiadó vagy eladó 
betegség miatt cv, cca 
100.000 isit, jővedel-mező 
üzem, ára "200.000 lii- 
--. Szakképzettség nem 
szükséges, havi here 
6000 lei. Értekezhetni 
d. é. lÖ-ig d. u. 2—4 ig- 
Sírul Minelor 19. V. 
Kálmán, Oradea.______

,Tó
családból v.i ó 15 éves, 
Zárdában 4 gimriáziu 
mot vészelt kisleány, 
szerelne kefőSZtétty Csa­
bádban, mint cvéfíhck 
társalkodó vágy alsóbb 
ószlátvhn élőkésZiiő, cl- 
UélyéZkedhl. Töveteket 
a, kiadó továbbit.

Megbízható
mindenes szobalány 
iiz-ofinn,líra fölvétetik. — 
Oradea, Bari ti u 4. szám 
Pintér

Mindenesleányt
jó bizonyítvánnyal ke­
resek elsejére. Oradea, 
Str. Ep. Pavel 17.

Rózsaszín
leányszoba olcsón el­
adó. Oradea. Str. Vasile 
Cont.a No. 20. ______

Kemény ing
vasalásban perfekt Da­
tál vasalónőket állan­
dó alkalmazásra, felve­
szünk. — Sp 3 IS,tör iá. 
„Kristály“, Bfagov.

Fiatal
intelligens nő. házveze­
tőnőnek elmenne plé­
bániára. vagy kis csa­
ládhoz vidékre. Cim: 
Oradea. Erdei. Ni stra­
in! 10. szám.______ ___

Családos
kováesmester állást ke­
res szakmájában vagv 
gép mellett Cim: Kiss 
Imre kovács. DS.tnne- 
Iváné?, jud, Ciuc.____

mis
Eladó

Obadea, Str. Petra Ra: 
rés 12. sz. télek házzal 
vagy ház nélkül. 
Ugyanott egy szoba 
konyha kiadó.________

3 szoba,
fürdő- és előszói)ás la­
kás kiadó azonnal. — 
Oradea, St-r. Petőfi 22.

2 szoba
fürdőszobás lakás ju- 
rliüs 1 re kiádő. Ofa- 
dea, Sir. NiCőtáe Jorga 
Nö S-a._______________

2 szoba
konyha, mellékhelyiség 
azonnal kiadó. Orade-a, 
Parcul Alba-íülia. 6-

Nagy
pincehelyiség kiadó. — 
Oradea. Str. Alexandra 
13. szám.

3 vagy 2 szobás lakás j
com plett kiadó azonnalij 
Oradea, Str. Prin-cipél« 
Mihai 6. ,

Egy
és kétszobás lakás ki-' 
adó. Cim: Oradea, Strg 
Codrilor 11. szám.

Bútorozott
szoba azonnal kiadó* 
esetleg bútor nélkül isJ 
Oradea, Str. Vtabuba 23

Fűszerüzlet
berendezéssel azonnal, 
kiadó. Oradea, Stradiaj 
A veresen 37. szám. ,

Magánház
uj, 2 szobás, fürdőszoj 
bával, kerttel, villany] 
és VrzszoLg-ál-tatéésalJ 
csatornázva, éladó. —2 
Oradea, St-r, BSlcescií 
23-a,

Egy
utcai szoba, kortyba,,- 
apájz kiadó. Orad-ea, N< 
Zsiga 50. szám.

Egy
szépért bútorozott kü-i 
lönbe járatú szoba ä 
Carmen Sylva park! 
mellett kiadó. Értekez-j 
hetni: Oradea, Plata 
Creangá 5. délután] 
2—4-ig._______________ j

Kiadó
újonnan épült modern! 
egyszobás fürdőszobás
komfortos lakás junius 
1-re. Ugyanott használt! 
fédőcserép, ajtó, ablak 
eladó. Oradea, Str. Gej 
neral Hóiban 22.

2 szobás
utcai lakás azonnal kM 
adó. Óradea, Str. Pet.nj 
Hares No. 7. Értekezni % 
Str. Negruzzi 18.
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PUHA CLMOT 
állandóan vesz d Pzenl 
Lássló-nyomda r. tu 
Oradea, Str. Reocír Ca^
rol IL No. S.
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Magyar Lapok
__________I«.-**—*: nr, fia-nHr-”’—
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Tömegei írére
A kOliTlÓHW (SS »'$&S 3S©-Ü51S üiOSSfOä íliii

a koporsón
Ser vií á'jcsokta

BucöPegti. Saját tud. Goga Octavianaax, a | 
nemzet halottjának az Athenern» csarnokában ;Ä ravatala előtt már a kor;, reggel, óra, 
(ban megkezdődött a tömegek odaáramlón. Így j 
masután érkeztek a hatalma« koszorúk * J{ 
ir-ánv tavi'ií'ó'. ez elhunyt po'" ka- barát a r. 
tisztelőitől és testületektől. Hloszor a hl 
szemé''.iségek járultak a ravara..hoz .zutan m - 
l-ezcló ’ött a közönség oda özön .--e az Atieaeui 
kupo'atsarnekáha A ravatal előtt két fek^ru-

A négus

has fiatalember áll őrt. Az emberek mély meg; 
rendü’éssel állnak meg egv perce a kopmsJ 
e'őt* X halott gomblyukában kis arany bong 
kereset ni Te a koporsón magán csak egy M 
ris? csokor, r melyet Hitler küldött. A koszor ú 
k>«,t látható Mussolini koszorúja is. amely m - 
CÍuceara érkezett. rdán délelőtt vámosán ér­
etek a fővárosba, hogy vészt vegyenek Go„a t - 
me lés én s ezrek és ezrek vonultak el a rava^-i

je,-.... .«Otir-wwi <iw >TNT»v« «omettww

lelenesG

Fötüs^eienáö PJóbáni Hivatal
Visz.telette! értesítem az összes Kőtisz.telendő 
plehama hivatalokat és más egyház.! intézmé­
nyeket, hogy férjem halaia után nagy múltú 
epitési irodájának vezetését aajátmagam vet­
tem at és azt férjéin általánosan ismert, be­
csületes mun ka-szellemében kipróbált szak­
embereimmel és tökéletes szakmai felszerelés­
sel irányítom. Továbbra is elvállalok és vég­
rehajtok mindenféle szakmába vágó munká­
latot, ha templomot, iskolát vagy más egy­
házi épületet kell építeni, átalakítani, tata­
rozni. Megkeresésre, saját költségemen szak­
emberem a helyszínre utazik. További 'v«* 

pártfogást kér

ÖZV BÁLINT DÁNIELNÉ 

Oradea, Vasile Conta ’0.

wg] H

zavart támaszt Génibe
A vol! uralkodó a Népszövetségtől azt kívánja, ^°’7^ az 

abesszin-kérdésben a hágai dbnlőbiíóság deinen

Párizsból jelentik: A francia fővárosban 
nyugtalanságot keltett a hír, hogy a négus 
személyesen akar felszólalni a Népszöxe-.st« 
tanácsülésén. Mindamellett a sajtó kétségtelen­
nek tartja, hogy ez a körülmény nem fogja 
meggátolni az abesszin-kérdés végleges rende­
zését. Aggódnak azonban amiatt, hogy Olasz­
országban kedvezőtlen benyomást . kelt majd 
a négus jelenléte Genfben és ez könnyen ve­
szedelembe sodorhatja az olasz-francia tárgya­
lások sikerét. A Jour szerint a négus kérni 
fogja, hogy a tanács küldjön ki vizsgálóbizott­
ságot Abesszíniába és bízza a hágai döntőbí­
róságra Abesszínia népszövetségi képviselete

kérdésének eldöntését. Több lap azt hiszi, hogy 
a négus genfi szereplése belpolitikai nehézsé­
geket okozhat Angliában.

Mint Londonból jelentik, a volt négus va­
lóban elutazott Genfbe, hogy csütörtökön fel­
szólaljon a Népszövetség előtt. Martin, Abesz- 
szinia londoni követe, ellenezte a negus elu.a- 
zását, Abesszínia népszövetségi megbízottja 
azonban követelte, hogy Mailé Szela^szié sze­
mélyes felszólalásával igyekezzék újból elha­
lasztani a végső döntést. A négus tehát min­
den valószínűség szerint felszólal a Népszövet­
ség tanácsa előtt.

lengyel ifjak regSIőraía látogató 
körúton KemSaiábaa

Bucuregti. Saját tud. A „Liga“ nevű lengyel 
egyetemi ifjúsági egyesület, nagyobb repülőgép- 
rajon látogatást tesz Romániában. Rövid jasti 
megszakítás után Bucuregti felé folytatják útju­
kat 9 kedden este hét órakor megérkeztek a ba­
ri easai repülőtérre. A ' kormány részéről Paul 
Teodorescu tábornok, légügyi a 1 miniszter fogadta 
őket. A lengyel ifjak Serdán megtekintették a 
fővárost, csütörtökön Cpnstantába repülnek, pén­
teken ardeali útra. indu lilák 6 Bragovba-n majd 
riujon szállnak le és szombaton délután két óra­
kor indulnak tovább Cernauti s innen Lembe.?? 
ás Varsó felé.

A Románia elleni zsidó panaszokat visszavonják
Bucuresti, Saját tud. A Cure n túl genfi kü­

lön tudósítója jelenti, hogy Petréseit Comnen, 
román külügyminiszter ma megbeszéle»eket 
folytatott Halifax lorddal. Anglia külügymi­
niszterével.

— Bizonyos elrendezések folyamaiban van­
nak — írja a lap. — amelyekről korai még 
beszélni, de kétségtelen, hogy Comnen tárgya­
lásai -nagyjelentőségűe-k. A Népszövetség titkári 
hivatalának köreiben, — folytatja a lap. — úgy 
tudják, hogy Comnen megbeszélései következ­
tében félreteszik a zsidó világszervezetek Ro­
mánia ellen beadott panaszait. Ezeket a pana­
szokat rövid időn belül vissza is vonják. Egyéb­
ként, — írja tovább a Curenlvl, — a Népszövet­
ség nem tárgyalhatja a zsidó-kérdést mindad­
dig, amíg az ausztriai zsidók helyzetét a leg­

komolyabban meg nem vizsgálja. Az ausztriai 
7ődó menekültek ügye nagymértékben foglalj/ 
köziafja a genfi pénzügyi köröket. Az utqX> 
héten több mint kétmillió aranyfrankot vontak 
vissza svájci bankokból. Az osztrák vísidók, 
akiknek svájci bankokban betétjeik voltak. írni 
kényszerülnek bankjaiknak, hogy küldjék 
Becsbe az ott elhelyezett tőkéket. Minthogy eze­
ket a kéréseket az osztrák zsidók letartóztatás­
ban írták, azt hiszik, hogy; e vagyonok elkoboz­
talak! ' Rz a bánásmód, — fejezi be cikke ré­
szét a Curentul, — arra bírta a romániai zsidó 
kisebbségeket, hogy januári álláspontjukat 
megváltoztassák, látva, hogy más országokban 
sokkal súlyosabb a zsidók helyzete és ezért sa­
ját kezdeményezésükből fogják visszavonni a 
Románia ellen benyújtott panaszíratok at.

Hatalmas slier len i „Bucuresti
mm

Bucuresti. Saját tud. Közöltük már. hogy 
hétfőn, május 9-én megnyílt a „Bucuresti Hó­
nap“ és ezen a napon életbelépték az összes 
kedvezmények és ármérsékletek a vasúton, 
szállodákban, éttermekben, színházakban és ^ 
üzletekben. Amíg a ..Bucuresti Hónap' tart, a' 
C. F. R. összes vonalain 50 százalékos kedvez­
ményt biztosít a résztvevőknek. Elutazáskor 
mindenki megfizeti a teljes jegy árát. viszont 
visszafelé a lát hámozott jeggyel ingyen utazik. 
A láttamozási, a pályaudvarokon és a felhatal­
mazott menetjegyirodákban intézik el. A láttá­

in ozást a bucuresti városháza által kiállított 
részvételi igazolvány alapján történik. A város­
háza igazolását a kiállítás termében pecsételik 
le a visszautazáskor. Az igazolást a jeggyel 
együtt fel kell mutatni, a vasúton. Ha valaki 
magasabb osztályon akar visszafelé utazni, 
úgy a különbözet 50 százalékát kell megfizet­
nie. A vasút igazgatósága 75 százalékos ked­
vezményt is biztosított a személyvonatokon 
mindazoknak, akik péntek éjjel 12 óra után 
utaznak el és hétfőn éjjel 12 órakor elutaznak 
a fővárosból Láttamozás ezekre a jegyekre :s 
kötelező.

Forradalom tort ki 
Brazíliában

Buenos-Airesből jelentik: Rio de Jártéiról je, 
lent és szerint Brazíliában forradalom tört ki.

Montevideo! jelentés szerint a brazíliai 'forra­
dalom megbuktatta a Varg.as-kormányt. Az ügyek 
vezetésére ideigleges kormány alakult. Érdekes 
hogy a Vargas-kormány éppen a keddi napon be­
tiltotta a brazíliai nemzeti szocialista pártot.

A hét végére
részleges kormányválságét

várnak Magyarországon
Budapestről jelentik: Az Uj Nemzedék 

írja. hogy a ház folyosóján szerdán délben el­
terjedt hírek szerint a hét végére részleges kor­
mányválság várható, mellyel kapcsolatban már 
igen sok személyi találgatás folyik.

Budapestről jelentik: A felsőház a válasz­
tójogi törvényjavaslatot változatlanul elfogadta,
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ÚTLEVELES KONGRESSZUSI ZARÁNDO­
KOK FIGYELMÉBE. Az Eucharisztikus Világ­
kongresszus romániai szervező »özpontjai ezúton 
is felhívják azoknak a zarándokoknak a figyel­
mét, akik érvényes egyéni útlevéllel vesznek 
részt a kongresszuson, hogy elutazás előtt látta­
moztassák útleveleiket az illetékes rendőrható­
ságnál. Ez a láttamozási kötelezettség azonban 
csak a f. é, március 15. előtt kiállított útlevelekre 
vonatkozik.

Elsöáldozási
emlékképek,
két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható könyv- 
osztályunknál.

A nagyobb méretűek (18X27 cm.) ára 
2'50 lei, a kisebbméretüek (14X23 cm-) 

ára 1 '50 lei.

Készüli a Szent László-nyomda Rt. körforgógépén
Oradea, SU. Regele Carol EL No. 6.
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